

# LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año IX - Número 3.090

SANTANDER, VIERNES 18 ENERO DE 1935

Marcos Linazasoro, 19

## CRONICA DE ACTUALIDAD

### RELIEVES DEL DIA

UNA NOTA QUE ERA OBLIGADA

Por si alguna duda quedase acerca de los procedimientos de los esquiros en el tiempo en que detentaron el mando en Cataluña, ahí están las declaraciones del gobernador general, señor Portela Valladares, dando cuenta a la opinión del estado en que dejaron servicios tan interesantes y vitales como los de Gobernación.

Me interesa que se sepa—ha dicho el señor Portela Valladares—el estado de desmoralización, de sistemático destrozo en que dejó el servicio de Orden público la ex Consejería de Gobernación el día 6 de octubre. Se destruyó el fichero de delinquentes. De cuarenta coches que había, se destruyeron treinta y siete, y se deben noventa mil pesetas por gasolina, y, lo que es peor, no se dispone de cantidad alguna para las atenciones más elementales y obligadas de la Policía.

Deducirse puede de este dato cómo estará lo demás. Y si la experiencia ha confirmado la exactitud de aquel refrán «dime con cuántos andas y te diré quién eres»; puede colegirse la envergadura moral de quienes colaboraron en una política nefasta que hizo posible todas estas cosas. Lo cual no ha sido impedimento para que Azaña reciba la expresiva felicitación cablegráfica de un grupo de españoles residentes en la Argentina.

Esta incidencia y la descarada campaña difamatoria que en el Extranjero se viene realizando, se hubiera evitado con publicar el Gobierno un relato oficial, minucioso y documentado, de la revolución, y como anticipo de él, con haber instado de los agentes diplomáticos y consulares acreditados en el Extranjero la relación pública de las incidencias de la Gran Salvajada, al menos en sus partes más salientes.

## DE LAS COSAS ARTIFICIALES

El mundo de los fenómenos se ha enriquecido estos días con uno nuevo: una recién nacida en Baltimore que no tiene esófago.

Se alimenta la criaturita por medio de un tubo que vierte directamente el alimento en el estómago y esperan los médicos, una vez fortalecido el estado general de la recién nacida, hacerle un esófago artificial.

Como la frase de la célebre zarzuela, habrá que decir: «hoy las ciencias adelantan que es una barbaridad» y meditar sobre la serie de artificios que en nuestros agitados días suplen miembros, zurren faltas y ocultan realidades.

Tan grande es hoy el adelanto que basta, para hacerse una idea, contemplar el «cerebro artificial» de las modernísimas máquinas que clasifican, seleccionan y producen con toda regularidad y rinden un trabajo con harta mayor inteligencia que muchos mortales. De donde, la ciencia tendrá que esforzarse en ver la manera de suplir la falta de sustancia gris en los cerebros. Sobre todo en los de esos valores encumbrados en la vorágine del momento que con insistencia machacona preparan, estudian, conspiran, manejan e intentan coaliciones de todos los deshechos políticos de una poca feliz y nada grata experiencia, tropezando en el mismo lugar que antaño.

## NECESIDAD DE UNA DEFENSA

COMUN

Han convenido los políticos rectores del país en estas postrimeras revolucionarias en la necesidad de practicar un desarme a fondo, y al estudio de tan interesante cuestión se han aplicado estos días.

De la urgente necesidad de proceder contra el fermento revolucionario dan idea bastantes, no ya los episodios pasados, sino los continuos hallazgos de armas, dinamita y bombas y sobre todo los manejos que una parte de la prensa acaba de hacer públicos, manejos de los cuales el Gobierno está en la obligación de enterarse por la vía diplomática, ya que parece que se llevan a cabo en París, en la avenida de Víctor Hugo, número 20, por más señas.

Indalecio Prieto y la Nellen—«la judía alemana que sirvió en octubre de agente de enlace entre los Soviets y los marxistas españoles»—son, a lo que se afirma, los directores de la oficina de conspiración citada en la que se prepara un nuevo ataque a la seguridad interior de España y al orden legal que tiene establecido. Vale por tanto la pena de que el Gobierno apure los derechos que los Tratados que tiene suscritos particularmente y los Internacionales en general, ponen al alcance de su mano para desbaratar el propósito señalado.

Con ello se vuelve a plantear la necesidad de que todos los Estados se unan en un frente común contra los enemigos de la paz pública, extremando las medidas de vigilancia, restringiendo el derecho de asilo, ampliando, en casos tan cualificados como éste, el derecho de extradición y negando a los profesionales de la revuelta la entrada en los territorios unidos en la defensa del orden.

## UNA CONFERENCIA ACTIVIDADES ESCOLARES DE «TEOFASTRO»

En el Salón Setién, de Elechino, y a requerimientos de los ganaderos de Entrambasaguas, dará el próximo sábado, día 19, a las seis de la tarde, una conferencia nuestro colaborador «Teofastro», que versará sobre el problema de la leche.

**Dr. LAMELAS**

TRASLADA SU CONSULTA PARTICULAR a CASTELAR, 3, 1.º IZQUIERDA

## TOMA DE POSESION

Ayer tomó posesión de su cargo de director del Instituto de Segunda Enseñanza el catedrático de Matemáticas don José Royo López. Al acto asistieron representaciones de los diversos centros docentes y de la Inspección.

Impresos de todas clases en EDITORIAL MONTAÑESA Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-55

## EL INGENIO DE LOS DIBUJANTES



### RECUERDOS DE DON JUAN

—Estas son las cartas de amor de las mujeres que me han querido.  
—¿Y el paquete grande?  
—Son las facturas de los regalos que me obligaron a hacerles.

## ECONOMIA PROVINCIAL

### UNA SOLICITUD Y UNA MEMORIA

**LA IMPORTACION DE PAPEL**  
La Cámara de Comercio, vigilante como siempre de los intereses de la Montaña, ha instado del Gobierno que se conceda al puerto de Santander la habilitación para importar papel de periódicos.

El señor Pérez del Molino se ha interesado mucho acerca de los Poderes públicos para que esta aspiración sea

un hecho. Así bien el señor Benzo ha mostrado gran interés porque al puerto de Santander alcancen esos beneficios.

Tendría la concesión indudable importancia, puesto que se importan del Extranjero de cuarenta a cincuenta mil toneladas anuales de papel, que hoy despachan otros puertos. Aunque sólo una parte de esta carga entrara por el de Santander, ya reportaría un estimable beneficio; pero es más estimable aún el que nuestro puerto vaya alcanzando, de día en día, todas las prerrogativas y prestigios que corresponden a su importancia comercial.

Puesto que el señor Benzo está para llegar a Santander, de esperar es que los directores de su partido le recuerden esta aspiración de la Cámara de Comercio y del pueblo en general.

### MEMORIA DE LA CAMARA DE COMERCIO

El presidente de la Cámara oficial de Comercio ha tenido la atención de enviarnos un ejemplar de la Memoria de la Corporación correspondiente al año 1933.

Contiene el folleto los datos del movimiento comercial, industrial, náutico y agrícola de la provincia, con interesantes estadísticas relativas al desenvolvimiento de dichas actividades y constituye, en resumen, un importante documento para conocer la marcha de la economía montañesa.

## CARNET MUNDANO

### NOTAS VARIAS

En Reinosa ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la señora del doctor G. Fernández de los Ríos (don Angel), nacida Isabel Acha.

**ROYALTY: Hoy, Te-Balle, gran orquesta, por cada consumición se entregará un número para la rifa de un precioso regalo.**

—En Madrid y en la iglesia de Santa Bárbara, se ha verificado la boda de la bella señorita María Antonia de la Torre Sánchez con don José Prat Torres, siendo apadrinados por la señora viuda de Prat, madre del novio, y por don Pablo de la Torre, Setién, padre de la desposada. Fimaron el acta como testigos, entre otras distinguidas personas, don Francisco G. de los Ríos, don Jesús Sarabia, don Pedro Piñón, don José G. Palacios y don Joaquín Prat.

Para lámparas, tapices y alfombras: **RIBALAYGUA**

### NEGROLOGICA

En su residencia de Colombres (Asturias), ha fallecido el distinguido señor don Luis Ibáñez Posada, personalidad de gran relieve en el mundo financiero y social.

Fué don Luis Ibáñez uno de los fundadores del Banco Hispano Americano, de cuyo Consejo de Administración era presidente, y estaba interesado en numerosas Empresas, figurando entre otros muchos en los Consejos de la Hidroeléctrica Española y La Equitativa.

Afable y cortés en su trato, espíritu abierto a la caridad, y cristiano ejemplar, el finado señor supo granjearse unánimes simpatías y firmes amistades, que hoy lamentan su pérdida que llevará el luto a distinguidas familias montañesas. Testimoniamos a sus hijos políticos doña María Pico Rivas, doña María Noriega Ruiz y don Celedonio Noriega Ruiz, marqués de Torre-Hoyos; nietos, nietos políticos y demás familia el testimonio de nuestro más sentido pésame.

## ATENEO POPULAR

### CONFERENCIA

Hoy, viernes, a las ocho de la noche, ocupará la tribuna de este centro el conocido publicista don Fermín Sánchez, quien disertará sobre el interesante tema «Cómo se siente el deporte».

Como es costumbre de este Ateneo, la entrada estará reservada a los señores socios.

## MEMORIAS DE UN PERIODISTA PROVINCIANO

### ESCENAS DE LA VIDA DE REDACCION

—Señora—decía el marqués de Bradomin, hablando con el énfasis magnífico que le infundió su creador, don Ramón María del Valle Inclán—: Los españoles nos dividimos en dos grandes fondos. A uno pertenezco yo; al otro, el resto de los ciudadanos...

Una división tan arbitraria hacíamos de los vecinos del pueblo los que redactábamos aquel diario político, órgano del partido liberal conservador, en que yo empecé a trabajar. Los santanderinos eran afiliados, o «de la idea» y enemigos. No se admitían términos medios. Y el periódico se hacía sólo para los «afiliados». A los enemigos no se les citaba nunca, como no fuera con un motivo desagradable, si no nos queríamos exponer a serios disgustos. Así, por ejemplo, si el redactor de los «Ecos de sociedad» se aventuraba a decir que el distinguido señor don Fulano de Tal, caracterizado adversario político, había salido para sus posesiones de tal pueblo, no faltaba algún conspicuo que iba por la noche a casa de Ruano rebosante de indignación:

—¿Ya has visto lo de «La Atalaya», Juanito? Eso no puede seguir así. ¡Nada menos que «distinguido» llama a Fulano! ¡Qué dirán los amigos de aquel Ayuntamiento!

Cuando momentos después llegaba yo, Ruano me transmitía la queja del inflexible correligionario.

Pero como tenía suficiente talento y en su fuero interno encontraba ridículas aquellas cosas, me lo decía en tono de broma o quitando la razón a los que se quejaban:

—Dígame a don Eusebio que tenga un poco de cuidado! Después de todo, no es necesario dar esas noticias. Y evítamos que se disgusten los de los pueblos. ¡Mire usted por qué cosas se enfada la gente! ¡Es gracioso!

Para que no se enfadase nadie no se podía decir que Zutano escribía muy bien, aunque hubiese publicado un gran libro, porque era sobrino de un candidato a concejal que luchaba contra los nuestros. Ni elogiar la labor acertada de un alcalde que fuese liberal. Cuando los liberales ocupaban el Poder y, por ende, los cargos de gobernador y alcalde, la actitud del periódico había de ser de oposición constante y ataque sañudo. En cambio, los gobernadores y alcaldes conservadores habían de hacerlo siempre bien, y allí estaba el periódico para aplaudir todos sus actos. También era misión del reportero acudir a altas horas de la noche en auxilio de algún «afiliado» a quien los guardias hubiesen llevado a «la perrera» por dar voces y cantar a deshora; por reír con alguno o por cualquier otra falta análoga. Después de enterarnos de lo que había pasado, solicitábamos del jefe señor Lavín que dejase en libertad a los amigos, lo que casi siempre nos concedía.

Clientes de éstos de madrugada teníamos varios que nos daban no poco quehacer.

Una vez ocurrió un hecho cómico, que pudo haber acabado en tragedia. Era recién acabada la guerra europea. Estaba en Santander uno de los primeros coros cosacos que vinieron a España. Le constituían oficiales del Czar, que acababan de ser derrotados por los rojos y se veían obligados a ganarse la vida en Europa. El director era un hombre alto y solemne que había sido coronel. Fué a hacer una visita al periódico, y entró acompañado de un hermoso perro lobo de un tamaño enorme y de unos amenazadores colmillos. El perro, cuando entró su amo, quedó echado en la puerta, cerrando la entrada.

—¿Muerte?—le pregunté con algo de alarma.

—No, señor!—respondió el moscovita—. Es un animal muy noble. Sólo se enfurece cuando ve uniformes y gente armada. Entonces es muy difícil contenerle...

Y ante mi gesto de extrañeza, me explicó lo siguiente: —Este perro pertenecía a un compañero que fué fusilado por los bolcheviques. El pobre animal trató de defenderlo, y no se separó de su cadáver hasta que yo le recogí malherido. No ha podido olvidar a los verdugos, que vestían uniforme y estaban armados de fusiles y sables, y cuando algún guardia o algún soldado de cualquier país aviva su recuerdo, se abalanza sobre él, y es muy difícil sujetarle.

Acababa de decir esto, cuando se oyó un estrépito horroroso en el portal. Un hombre subía corriendo las escaleras y tras él, dos guardias. Tan ciegos iban que yo le vi caer al perro, que cerraba el paso, y saltaron por encima de él. El perro dió un ladrido terrible y se lanzó sobre los invasores. Los hubiera despedazado si no sale el ruso y le sujeta con grandes esfuerzos. Cuando se le pasó el susto, uno de los guardias nos explicó de lo que se trataba:

Habían detenido a un individuo que estaba escandalizando en el cabaret y le llevaban al Gobierno por la calle de San Francisco, cuando el detenido tomó carrera y viendo el portal de «La Atalaya» subió a refugiarse, perseguido por los que le llevaban. No paró hasta llegar a la Redacción y provocar el cataclismo de que queda hecho mérito. Se trataba de un «afiliado», que creía que el periódico de «la idea» era una especie de lugar de asilo, como los templos en la Edad Media, y que los redactores teníamos la misión de ampararle y defenderle.

—Ha sido un milagro—decía el ruso mientras tanto, sin salir de su asombro—que el animal no haya hecho presa! ¡Dos uniformes y dos sables! ¡Ha sido un milagro, sin duda!

Lo gracioso es que de aquellos «afiliados» a quienes se prestaba tan relevantes servicios, pocos o ninguno leían «La Atalaya». Por las mañanas compraban otro periódico, que les gustaba más. «La Atalaya» era para los señores.

En la Dirección se oían diálogos como éste:

—Vengo, señor director, a protestar de esa noticia que dan ustedes hoy.

—¿Qué noticia?

—Que me han decomisado unos embutidos en malas condiciones.

—¿Y no es verdad lo que se dice?

—Será verdad o no será verdad. Pero soy «afiliado» del quinto distrito. ¿Quiere usted que traiga una carta de don Luis Martínez?

Decididamente, un periódico órgano de una política provincial era una cosa encantadora. Por lo menos en Santander.

PICK

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 17-30 Y 25-53

EL SEÑOR  
**Don Luis Ibáñez Posada**  
Falleció el día 16 de enero de 1935  
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

Sus hijos políticos María Pico Rivas, María Noriega Ruiz y Celedonio Noriega Ruiz (marqués de Torre-Hoyos); nietos María Teresa, Francisco, Manuel María, José Luis y María del Carmen; nietos políticos, primos, sobrinos, demás parientes y Albaceas Testamentarios.

**RUEGAN a sus amigos que encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.**

Los funerales en la iglesia de Santa María de Colombres (Asturias), tendrán lugar el sábado, día 19, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana, y a continuación el entierro en el panteón de familia.

No se admiten coronas No se reparten esquelas

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 17-30 Y 25-53

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA  
**Doña María del Milagro Arenal Cuesta**  
que falleció en San Román de Cayón el día 19 de enero de 1934  
A LOS 22 AÑOS DE EDAD  
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P.

Su esposo don Leopoldo Cuesta Ruiz; madre doña María Antonia; hermanos don Raul y doña Livia, y demás parientes,

**RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.**

Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de San Román de Cayón, mañana **SABADO, 19, a las DIEZ de la mañana.**

San Román de Cayón, 18 de enero de 1935.

comentarios del día

LA FORMULA DEL PRECIO
REGRESIVO

Una prueba de que la fórmula propuesta por nuestro querido colaborador «Teofastro» para solucionar el problema lechero ha conseguido atraer el interés de los ganaderos rurales...

Cartas de aprobación decidida de la fórmula; de observaciones atinadas y de reparos bienintencionados, constituyen el claro exponente de un estado de opinión el más propicio para la discusión serena y fecunda.

Entre esas cartas recibidas por «Teofastro» figura una del señor Setién, entusiasta ganadero y montañés de Elechino (Entrambasaguas).

El señor Setién, en esta situación, invita a «Teofastro» a que pronuncie una conferencia en el amplio salón de actos de Elechino el próximo sábado, día 19, a las seis de la tarde.

Ni que decir tiene que «Teofastro» ha aceptado la invitación, y que, por lo tanto, los ganaderos de Entrambasaguas tendrán ocasión el sábado próximo, en el Salón Setién y a la hora mencionada, de conocer minuciosamente la fórmula de nuestro querido colaborador...

A nosotros nos produce vivísima satisfacción que este estado de opinión y este cauce de serenidad por el que se pronuncian muchos ganaderos sea fruto de una campaña inteligente, sincera y entusiasta hecha en LA VOZ DE CANTABRIA.

CRONICA DE SUCESOS

INCENDIO DE UNA FABRICA DE LICORES EN SARON

¿FUE INTENCIONADO?

Hará próximamente seis meses, el vecino de Nueva Montaña, Venancio Delgado García, establecido en el pueblo de Saron una fábrica de licores, situada en la planta baja de un edificio.

El hecho de aparecer siempre cerrada dicha fábrica y observar que algunas noches a altas horas se oían ruidos en el interior, así como haber visto días pasados un «auto» en el que sacaban objetos y los transportaban a lugar desconocido, hizo temer a los vecinos la inminencia del hecho ocurrido.

La Guardia civil se dirigió después al domicilio del citado Venancio, en Nueva Montaña, sin encontrarle en el mismo, a pesar de lo intempestivo de la hora.

En las viviendas pobres de la Casa de Socorro se prestó asistencia ayer a varias personas por causas distintas.

COMISARIA DE VIGILANCIA

Por agentes de la Policía fueron detenidos ayer varios maleantes, pasando a la cárcel unos y quedando otros a disposición de los Juzgados que los tienen reclamados.

En Alarazanas, 15 guardilla, entraron desconocidos, violentando la puerta principal y llevándose una trinchera, dos colchas y otros efectos.

audiencia

JUICIOS ORALES De los cuatro juicios señalados para ayer, en tres los procesados se conformaron con la petición fiscal.

Angel Delgado González y Prudencio Helguera Agüero, ambos procesados por el delito de robo, se conformaron el primero con dos meses de arresto mayor y el segundo con 250 pesetas de multa.

Pedro Ruiz Gutiérrez y Prudencio Helguera Agüero, por robo, aquél con un año, ocho meses y veintidós días de presidio menor, y el último con cuatro meses y un día de arresto.

Manuel Fernández Noriega, por tres delitos de estafa, con tres penas de dos meses y un día de arresto e indemnización a los perjudicados de 175 pesetas.

En último lugar se vió la instruida en el Juzgado de Laredo, por robo, contra Santos López Cendoya.

El abogado fiscal, señor Fernández Divar, pidió se impusiera al sumariado un año, ocho meses y un día de presidio menor y que se le aplique la ley de Vagos.

La defensa, señor Cerro, solicitó para su representado dos meses y un día de arresto.

RECURSO Por el ministerio fiscal se ha interpuesto recurso de casación, por infracción de ley, contra la sentencia dictada por el Tribunal de esta Audiencia en la causa seguida contra José Arce Vega, al que se le absolvió libremente del delito de tenencia de armas.

Para muebles de oficina, RIBALAYGUA

San Francisco, 15 - Teléfono 18-37

CALEFACCION ELECTRICA IDEAL
Teléfono 2046-Domingo Betanzos

«LA VOZ DE CANTABRIA» EN BARRUELO

GESTIONES DE UNA COMISIÓN

El pasado miércoles cumplimentó al presidente de la Diputación de Encarnación una nutrida Comisión de este pueblo de Barruelo.

Fueron a darle cuenta de sus gestiones en Madrid cerca de los ministerios correspondientes, en las que los acompañaron los diputados a Cortes por Palencia.

La Comisión citada, compuesta de las fuerzas vivas de Barruelo (comerciantes, industriales, obreros), ha logrado que las Empresas de las minas se muestren más propicias para la admisión de trabajadores, y además tiene la impresión de que el camino de Saicedillo al pueblo se hará inmediatamente, llegando a Brañosera, con la travesía de Cillamayor, y por este motivo ruegan al señor Najera que la Diputación contribuya a las obras mencionadas.

Otra de las empresas que persiguen las fuerzas vivas de la villa es la formación de la Asistencia Social, con comedor diario para los obreros y Bolsas de alimentación familiar, tan necesario en esta época invernal, en que tanto escasea el trabajo.

Los comisionados salieron muy complacidos y esperanzados, y esperan, además, que muy pronto serán incluidas en el plan general de carreteras la de Barruelo a Arenos y la de Matamorica a Camporal, en las que se ocuparán muchos obreros.

LA JUNTA ORDINARIA DEL SALON DE BAILE «LA ALEGRIA»

El día 9 del actual y previo el permiso de las autoridades del pueblo, se celebró la junta general ordinaria en el salón de baile «La Alegria», de esta villa.

Acudió gran número de socios. Entre los asuntos de interés tratados en la misma destaca el de la renovación de cargos, siendo nombrados los siguientes señores para regir los destinos de la Sociedad en el primer semestre del año actual:

Presidente, don Miguel Enrique; vicepresidente, don Esteban Ríos; secretario, don Abraham Izquierdo; vicesecretario, don Pedro Bartolomé; tesorero, don Tomás Barriuso; tesorero-contador, don Emilio San Millán; vocales, don Anastasio Suazo y don Agustín Ferrero.

A todos les deseamos muchos aciertos en sus nuevos cargos, en bien de la Sociedad aludida.

DE SOCIEDAD

Ha pasado unos días entre nosotros el inteligente empleado en los Económicos del Norte en León don Alejandro Lavilla.

Después de pasar una temporada en Madrid se halla de nuevo entre nosotros nuestro estimado amigo don Luis Sánchez.

Ha salido para Segovia, donde ha sido trasladado, nuestro estimado amigo don Ricardo Alonso, funcionario de Correos.

Con la marcha de este distinguido amigo pierde el equipo de fútbol Sport

«LA VOZ DE CANTABRIA» EN BILBAO

SE ADELANTA LA ASAMBLEA GENERAL

Según un escrito presentado a la Directiva de la «casuca» con las firmas de numerosos socios, solicitando se adelante la fecha de la celebración de la asamblea general al sábado, 19 del corriente, a las diez y media de la noche, en vez de celebrarse el domingo, 20, a las once de la mañana, como esta ha anunciado ya, exponiendo dichos asociados en su escrito que debido a sus ocupaciones les es imposible de todo punto asistir a la asamblea, como cumple a todo buen socio, faltando, por lo tanto, a uno de los principales deberes de asociado y montañés para con la «casuca».

Así que, reunida la Junta directiva, estudió el caso detenidamente y accedió, con muy buen criterio, a lo por los firmantes solicitado, contando con el señor gobernador civil de la provincia conceda el debido permiso a lo solicitado.

El orden del día será: Lectura de las actas anteriores. Exposición y aprobación de cuentas. Elección de cargos en la Directiva. Proposiciones generales, según lo dispuesto en el artículo 41 del reglamento.

Los libros de cuentas y sus comprobantes, están de manifiesto expuestos en la Secretaría durante los ocho días reglamentarios a disposición de todos los asociados que deseen examinarlos a cualquier hora del día.

DE SOCIEDAD

Ha regresado a ésta, desde Arredondo, donde ha pasado las vacaciones y fiestas navideñas, reintegrándose a sus tareas pedagógicas, nuestro respetable asociado el

cotización en las bolsas MADRID

(Información facilitada por el Banco de Santander.)

Table with columns for DIA 16, DIA 17, and various financial instruments like TESOROS, INTERIOR, AMORTIZABLE, CEDULAS, etc.

DE BILBAO

Table listing various companies and their shares in Bilbao, including Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, etc.

INFORMACION MARITIMA

EL AYUNTAMIENTO DE MADRID DESISTE

SOBRE EL VALOR DE LA PESCA Tienen noticia nuestros lectores, de que el Ayuntamiento de Madrid se proponía introducir en sus presupuestos para el año actual los ingresos calculados a un arbitrio sobre el valor de la pesca.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: m. 2,47, t. 3,9. Bajamares: m. 9,6, t. 9,27. Coeficientes: 65 m., 69 t.

PALOMETA SOLAMENTE

Por las embarcaciones de bajura de nuestro cabildo, se trajeron ayer a la dársena de Puertochoico unas cuantas arrobas de palometa como única pesca lograda.

PROCLAMADOS

El pasado domingo se leyeron las primeras amonestaciones en la basilica de Begoña de la bella señora ampurense, Angeles Rubio con el culto joven burgalés Valeriano Birizuela. Enhorabuena «muchachucos».—Salsegi.

FERIA DE MUESTRAS

Se abre un concurso para arrendar el salón de la FERIA de Muestras desde el 1 de febrero hasta el 10 de junio, ambos inclusive, admitiéndose proposiciones en el local de la FERIA hasta las siete de la tarde del día 26 del corriente.

El pliego de condiciones se halla en las oficinas de la misma a la disposición de los concursantes.

Para muebles económicos, Ribalaygua.

José Rugama DENTISTA VELASCO, 5, SEGUNDO

ZEISS OPTICA

CRISTALES PUNTUALES

GRAN SURTIDO DE MONTURAS

TECNICO ESPECIALIZADO

APARATOS FOTOGRAFICOS

BAROMETROS Y TERMOMETROS

San Francisco, 15 - Teléfono 18-37

VEGA Y GIL AGENCIA OFICIAL PATENTES Y MARCAS

AGENTE PROVINCIA FERNANDO VILLA TOCA

Dr. Llerandi Garcia Estómago, Hígado e Intestinos. Radiología.

ANTONIO BUENO JIMENEZ ODONTOLOGO

Angel Ruiz Zorrilla CIRUJANO ESPECIALISTA EN VIAS URINARIAS

DEL BUZON

DOS ESCRITOS Y DOS PROTESTAS

DEL MOGRO SPORT.—Recibimos un extenso escrito del Club Mogro Sport, de Miengo, protestando contra cierto acuerdo tomado por la Federación de Clubs Modestos (ahora Federación de Clubs de Fútbol Amateurs), que nos vemos precisados a no publicar.

Por tratarse de un asunto de índole interior de la organización citada y constarnos que en ésta hay procedimientos legales para tramitar y resolver toda protesta, rogamos al Club Mogro Sport haga la reclamación pertinente por dicha vía legal, en la seguridad de que será atendido en justicia.

DEL C. D. CANTABRIA.—Recibimos la siguiente carta:

«Muy señor mío: Mucho le agradeceré inserte el adjunto artículo en la sección deportiva de su digna dirección.

Favor que espero alcanzar de su reconocida bondad. Quedo, como siempre, suyo affmo. s. s. q. e. s. m., José Expósito.»

El escrito cuya publicación se nos ruega, titulado «Los frutos de una labor de obstrucción: ha muerto el Club Deportivo Cantabria», es el siguiente:

«Repetidas veces, haciendo uso de la amable acogida que siempre ha tenido en las columnas de ese periódico, han salido a la palestra los artículos de esta modesta pluma.

En todos ellos solicitaba de las personas que hoy están encumbradas en el arte deportivo que legarían a una inteligencia entre las dos Federaciones que hoy subsisten legalmente constituidas, a fin de poder realizar una labor conjunta y eficaz.

Hoy es el día que haciendo caso omiso a todo lo que con respecto a esto se ha escrito, continúan con la misma tirantez o más, si cabe, que en aquel entonces.

Los frutos de esta labor sistemática de obstrucción a todo lo que representa unir los lazos de cordialidad entre las dos Federaciones son éstos: el que de día en día vayan muriendo más clubs.

Esta temporada contaba con un buen lote de jugadores, ya que tenía a «Fedez», Santos, Aparicio, San Miguel, Solano, Adolfo, Saro, «Pocholo», José, Varea, Becerro, Balsa, Viota, Bravo, López, etc., etc; pero la virtud que a éstos les conceden de poder pasar de un club a otro cuando el peso de la disciplina del primero se les venga encima hace que todos los esfuerzos de los amantes del mismo fueran estériles para salvarle.

Así, pues, espero de la deportividad de los señores que están al frente de ambas Federaciones busquen la armonía, que es tan esperada por todos para evitar de una vez para siempre que el director de una Sociedad sea el juguete de distracción de los jugadores.—José Expósito.»

Ahora nuestro regatón, señor Expósito y deportistas en general, para aclarar ciertas afirmaciones que de buena fe sin duda hace el exponente y firmante del escrito anterior. No es ésta la primera vez que hacemos aclaraciones de esta índole: pero al volver a hablarse de «obstrucción», «falta de inteligencia entre ambas Federaciones», etc., etc., insistimos en puntualizar algunos extremos.

Podemos afirmar que no existe esa «obstrucción» de que se habla, y mucho menos el organismo oficial del fútbol de Cantabria, del cual sabemos ha dado a la F. C. Modestos las máximas facilidades para que lo que hoy es una organización al margen de la ley y del amparo federativo, viviera acogida a los beneficios de la F. R. C. F. Claro que para ello requería, asimismo, que se tramitaran las cosas tal y como las leyes vigentes del fútbol español determinan. Porque de otra forma, toda «inteligencia» sería inútil.

Y nos consta que el organismo oficial ofrece al de los Clubs Modestos una verdadera «Jauja», tal como la libre inscripción de sus equipos, sin el pago de cuota mensual, sin derechos de inscripciones ni de fichas y el derecho de constituirse en Agrupación amateur o Liga amateur, para hacer la labor que ahora se hace, con la particularidad y ventaja para esos clubs de que no tendrían carga alguna que abonar a la Federación Regional Cantábrica, pues les concede iguales dere-

LA JORNADA DEPORTIVA

FUTBOL

EL DOMINGO SE JUGARA EN EL SARDINERO EL ENCUENTRO DE LIGA ENTRE EL RACING CLUB Y EL MADRID F. C., TANTAS VECES CAMPEON DE ESPAÑA

LA LIGA.—Ante el encuentro del domingo en el Sardinero.

Grande es la expectación que ha despertado este encuentro de Liga entre el Racing y el Madrid F. C., tantas veces campeón de Copa y de Liga.

Los racinguistas se entrenan con entusiasmo con vistas a este importante match, cuya trascendencia es indudable para nuestros campeones, ya que de perder nuevos partidos en casa sería poner en peligro gravísimo la permanencia del Club sanderino en la primera división de Liga.

De Madrid vienen aires de hospital. Parece ser que la pareja de backs tantas veces internacional no podrá actuar, y para sustituirlos encuentra no pocas dificultades el Club del oro. Porque al ceder Alonso, el torrelaveguense, tan excelente defensa, y al haber jugado éste en la segunda división de Liga, no puede reintegrarse a su auténtico Club, con todo y estar en tan grave trance el que pagó los cuartos por la adquisición.

De todas maneras, esperamos que el Madrid sabrá resolver su problema y vendrá a Santander con un equipo digno de dar cualquier susto gordo al equipo visitado: aunque éste sea el mismísimo propietario (?) del «huerto del francés».

La cosa de la Liga se va poniendo al rojo vivo, porque ya los puntos van interesando mucho. A los grandes ases, porque empieza a adivinarse el vértice superior de la competición, y a los rezagados, porque nadie quiere hundirse en ese océano del que tan difícilísimo es salir de tener la desgracia de caer a él: la cola, que es tanto como decir el descenso automático a la categoría inmediata inferior.

¿Tiene esta trascendencia el encuentro del domingo? Según lo que resulte al final del encuentro, sí o no. Porque si el Racing pierde, necesitará luego realizar verdaderas hazañas para reponerse de los puntos perdidos en casa... y si gana, será legado el momento de empezar a creer en la reacción y resurrección del equipo, que hasta ahora no ha hecho su poeza anual fuera de casa.

INTERNACIONALISMO.—El definitivo equipo francés que jugará contra España.

PARIS.—El Comité de Selección ha hecho ya la designación definitiva del once que como selección francesa se enfrentará con la española en Madrid el próximo día 24.

Será el siguiente: Thepot; Gonzales, Mattler; Gabrillargues, Verriest, Lehman; Courtois, Alcazar, Nicolás, Rio y Langiller.

Los técnicos parisinos denominan a este conjunto el «equipo de la prudencia». En él sólo figuran dos hombres nuevos: Gonzales, norteafricano, de origen español, y el suizo Lehman, nacionalizado francés hace un mes próximamente.

PROTESTA DEL JUVENTUS

ROMA.—El equipo Juventus ha protestado ante la Federación Italiana de Calcio el acta de su partido con el Triestina en el que empató y perdió un punto. Se considera probable que la re-

chos que tiene concedidos a las Ligas Junior e Infantil.

Solicitada la adhesión de los clubs al organismo oficial, para lo cual, ese mismo organismo les facilitaría la documentación que se requiere, aquellos clubs podrían constituirse, repetimos, en Liga o en Agrupación para jugar las competiciones que les viniera en gana; podrían designar su Comité o Comités y vivirían de manera absolutamente autónoma.

Esto en lo que a derechos se refiere. ¿Es o no es «obstrucción» este ofrecimiento para los clubs?

Y, como obligación, recíprocamente por los reglamentos oficiales de la Federación Española de Fútbol y tener como Comité de aplicación para resolver resoluciones de la propia Federación Regional Cantábrica.

Es decir, que estas obligaciones son unos derechos más para los clubs, pues éstos tendrían siempre la garantía de que contra un acuerdo ilegal fallaría en última instancia el organismo superior de la región.

Esto es lo que se ha ofrecido por espacio de varias veces a los directivos de la Federación de Clubs Modestos (y todavía no hace mucho que se les reiteró tal proposición) y éste es el momento en que el organismo superior no ha recibido respuesta alguna.

Ahora, señor Expósito y deportistas de los Clubs Modestos que no conocéis bien el alcance de la oferta de la F. R. C. F., deducir a vuestro juicio si esto beneficia o no a los futbolistas de esa organización y a la organización misma, si ésta está guiada de un verdadero espíritu deportivo y protector de los futbolistas incipientes.

Y nada más por hoy, porque la aclaración queda bien hecha y esperamos que seremos bien entendidos.—El Cartero número 13.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

clamación prospere ya que se estima justificada y se le adjudique el triunfo.

TORNEOS REGIONALES.—El domingo, Rayo-Madrid en Miramar.

Gran partido el domingo, a las once y cuarto de la mañana, en los campos de Miramar, entre los equipos arriba citados, que se disputarán los dos codiciados puntos de la serie C preferente.

Dado el interés que tiene para los equipos por sacarse un punto en la clasificación, se espera un partido muy interesante.—X.

Para muebles, visite almacenes RIBALAYGUA

CAMPEONATO ESCOLAR.—La Copa del S. E. U.

Con gran rapidez y entusiasmo se lleva a cabo la organización del campeonato escolar de fútbol, que a juzgar por el interés que ha despertado en los centros estudiantiles y la valía de los equipos hasta ahora inscriptos ha de resultar de una gran brillantez.

Se cuenta con la inscripción de la Escuela Industrial, Academia Politécnica, campeón y subcampeón, respectivamente, del curso pasado y con los del Instituto de Santander y Torrelavega, Escuela de Comercio, Escuela del Magisterio, Academia Juanes, Academia Mercantil, etcétera.

Este Comité ruega a todos los

equipos que no hayan enviado su adhesión lo efectúen a la mayor brevedad posible, pues dado lo avanzado del presente curso el tiempo de que se dispone es muy limitado. El Comité organizador.

AMISTOSOS.—Un partido de Hinojedo.

Por fin, el domingo habrá partido de fútbol en nuestros campos de Hinojedo. Tendrá como adversario el equipo local, al potente «once» de Soto la Marina, campeón de la tercera categoría ordinaria del grupo de Torrelavega.

En el Minerva formarán nuevos elementos con objeto de probarlos con vistas al campeonato de al C preferente que se avicina con los equipos de Santander. Del público y jugadores esperamos

Advertisement for RICHELET PASTILLAS. Features a large illustration of a man in a suit and hat, and the text 'sólo 90 céntimos' and 'Ni un céntimo más le costará la nueva cajita de bolsillo, que lanza al público el LABORATORIO RICHELET y que contienen sus célebres PASTILLAS'.

Text describing the benefits of Richelet Pastillas for respiratory health, including relief from colds, coughs, and throat issues. It mentions that the pills are pleasant to take and help with digestion. The advertisement also includes contact information for where to buy the pills and a note about a free brochure.

BOXEO

IGNACIO ARA SE PREPARA EN MADRID CON VISTAS A SU PROXIMO COMBATE EN PARIS

SANGHILI SUSTITUIRA A YOUNG PEREZ

PARIS.—El boxeador valenciano Sanghili ha aceptado sustituir al lunecino Young Pérez, que se encuentra enfermo con gripe, en el combate que está teniéndose concertado con Kid Davis a celebrar en Bruselas.

CARNERA TRABAJA

NUEVA YORK.—Primo Carnera se dispone a regresar a esta ciudad en donde espera ser enfrentado con Max Baer. Antes se ha dirigido a Río Janeiro, en donde hará el próximo domingo un combate con el segundo categoría australiano Klausner.

HOWER, DECIDIDO

BERLIN.—El campeón alemán de los pesos pesados Vicente Hower ha recibido una oferta para boxear en París con Obie Walker y en Bruselas contra Godfrey.

EL JUEVES SALDRA PARA MADRID IGNACIO ARA

SAN SEBASTIAN.—Ha regresado procedente de París Ignacio Ara, después de presenciar el combate del campeón del mundo Marcel Thil y el británico Mac Avoy, y Ara se propone marchar mañana a Madrid, donde se entrenará con vistas al combate que hará el día 11 del próximo mes de febrero en la capital francesa. Por ahora, el púgil guipuzcoano no realizará entrenamiento de guantes, debido a que todavía se resiente de la muñeca.

Respecto al combate que ha presenciado, nos ha dicho que Mac Avoy es un golpeador peligroso, y debido a ello el campeón francés estuvo en bastante peligro en el tercer asalto, pero que también es el inglés un mal boxeador, por lo cual Thil le pudo luego dominar con absoluta facilidad.

LEN HARVEY DESAFIA A MARCEL THIL

LONDRES.—El boxeador inglés Len Harvey ha desafiado al campeón mundial de los medios Marcel Thil, ofreciéndole una apuesta de 1.000 libras, y mostrándose dispuesto a que el combate se celebre en París.

AJEDREZ

EL MATCH MADRID F. C.-ATE-NEO DE SANTANDER

Por noticias que tengo, parece ser un hecho la celebración de un match amistoso entre el grupo ajedrecista del Madrid F. C., recientemente constituido, y la Peña del Ateneo de Santander.

El grupo madrileño, constituido por fuertes elementos del antiguo Club Ruy López, vendrá acompañando a los futbolistas campeones de España. El domingo, en la tarde acudirán sus componentes a presenciar el partido de fútbol en los Campos de Sport, dirigiéndose después a los salones del Ateneo, donde a las seis de la tarde tendrá lugar el interesante encuentro ajedrecístico entre madrileños y santanderinos.

El domingo próximo dará más noticias sobre este match y la lista de los jugadores, tanto visitantes como de la localidad.—Dr. Pi de Torre.

sepan conducirse con su deportividad acostumbrada.

El partido comenzará a las tres de la tarde, así es que el público ya sabe dónde ha de acudir el domingo para compensar económicamente los numerosos gastos realizados por la Directiva.

El equipo formará el domingo de la siguiente forma: Carral; Alejandro y Capí; Sidro, Chiqui y Bara; Delo, Decon I, Canor, Decon II y Panero.—Serranil.

OTRAS NOTICIAS.—Desaparece el Club de Arenas de Iguña?

Se rumorea con insistencia que va a desaparecer la Sociedad del fútbol, con lo cual desaparece el único deporte que hay en este valle, y los entusiastas del Arenas Club se verán decepcionados de no poder presenciar más partidos y aplaudir a su equipo.

Desde estas columnas nos dirigimos a la Junta directiva del Arenas haciéndole notar que una vez que se ha formado la única sociedad de deportes que ha, en este pueblo y que tantos trabajos costó fundarla, procuren no dejarla sucumbir y hagan un esfuerzo por amor al deporte, y ver el modo de organizar nuevos partidos para que, de esa forma, la acción no decaiga y se anime más y más.—C.

CONVOCATORIAS Y AVISOS. Notas oficiales de los Clubs.

UNION JUVENTUD.—Se ruega a los jugadores de esta Sociedad, señores Galo, Nardo, Ranz, Ortega, Manolo, Dirube (hermanos), Pinedo, Garrido, Tayo, Otto, Coto, Facas, estén hoy en el domicilio social a las ocho de la noche, para comunicarse un asunto de suma importancia.—La Directiva.

LOS AMIGOS DEL SOL.—Con motivo del partido Lunostia-Racing que se celebrará el día 17 de febrero. Para detalles de la inscripción en el domicilio social de «Los Amigos del Sol» de esta Peña, en la calle de Bailén, número 4, bar.—La Comisión organizadora.

# LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

## NOTICIAS DE POLITICA

### EL TRIBUNAL DE GARANTIAS PEDIRA AL GOBIERNO FRANCES LA EX-TRADICION DE DENCAS

MAÑANA - DICE EL JEFE DEL GOBIERNO - LLEVARE A CABO MI PLAN

LO QUE DICE EL SEÑOR LERROUX AL LLEGAR A LA PRESIDENCIA

MADRID.—El señor Lerroux manifestó a los periodistas a su llegada a la Presidencia que había asistido a una comida en la Embajada francesa. Asistieron también a ella los ministros de Hacienda, Gobernación y Marina con sus familias, el señor Cantos, el doctor Marañón y el general Capaz.

A preguntas que se le hicieron contestó que hoy no celebraría ninguna entrevista.

Dijo que el secretario de la minoría socialista señor Lamonedá, había visitado al señor Alba, pidiéndole se ponga en libertad al diputado señor Aguilera por encontrarse enferma de cuidado su esposa. El Consejo acordó pedir al auditor se conceda la prisión atenuada a dicho diputado.

En este momento se le dijo al señor Lerroux que le esperaba el señor Abad Conde, y el presidente del Consejo, humorísticamente, contestó:

—Hombre! Un clérigo y un título...

LOS INGRESOS Y PAGOS DURANTE EL AÑO DE 1934

En la Secretaría del ministerio de Hacienda se ha facilitado a la prensa una nota relativa a los gastos provisionales sobre ingresos y pagos durante el año de 1934. Los ingresos por todos conceptos, ascienden a 4.449,76 millones, y los pagos a 4.475,15 millones. Como en los ingresos figuran 566,59 millones de deuda, la diferencia de los pagos sobre los ingresos, asciende a 591,98 millones. Comparados estos datos con los correspondientes al año anterior, resulta que en los ingresos hay una baja de 58,29 millones, con relación a los de 1934, aunque hay que tener en cuenta que en 1934 no figuró lo recaudado en Cataluña por las contribuciones cedidas. Los ingresos presupuestados en 1934, ascendían a 4.633,89 millones, y los pagos presupuestados a 4.680,80 millones, y supone una baja en los ingresos y pagos, de 204,13 y 200,45 millones respectivamente.

EL SEÑOR CID, SATISFECHO

El señor Cid dió cuenta a los periodistas de su viaje a Marruecos, mostrándose muy satisfecho del mismo.

EL TRIBUNAL DE GARANTIAS CONFIRMA UNA MULTA DE DIEZ MIL PESETAS IMPUESTA A «LA VOZ»

Esta mañana se reunió el pleno del Tribunal de Garantías, que por gran mayoría acordó confirmar la multa de diez mil pesetas impuesta por la publicación de un artículo al periódico «La Voz».

EN EL CAMPO DE CONCENTRACION DEL DUESO

MIL QUINIENTOS VAGOS TRABAJARAN EN LA DESECACION DE MARISMAS

MADRID.—Mil quinientos vagos y maleantes se albergarán en el campo de concentración que se inaugurará en los terrenos que el Estado posee junto al Penal del Dueso, en los primeros días de febrero. Acamparán en tiendas impermeabilizadas y trabajarán en la desecación de unas marismas para evitar la posibilidad de infecciones y hacer, al mismo tiempo, laborable el terreno que ocupan.

El incremento de la población penal ha motivado una propuesta de Aizpín, aprobada en el Consejo de ayer, por la que se crea este campo de concentración, cuyo proyecto ha sido estudiado por el director de Prisiones.

Las tiendas de lona impermeabilizada, capaces para veinte individuos, estarán provistas de camas, lavabos, mesas y botiquín, dispuestas formando calles y limitadas por una alambrada y un foso, con las garitas para la vigilancia.

La instalación costará sólo 409.590 pesetas, pues para los servicios generales de cocina, enfermería, administración, etc., se aprovecharán los del Penal del Dueso.

Es el primer campo de concentración que se instala, a pesar de que la ley de Vagos se promulgó en agosto de 1933, y se registró el Reglamento de la población penal, pues todavía no se ha aprobado el correspondiente a dichos campos.

**LUIS SIERRA CANO**  
Huesos y articulaciones. Cirugía  
— RADIOLOGIA —  
Plaza de J. Estraña (Escuelas), 6  
Teléfono 1052.  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.

## EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

### EL SEÑOR LERROUX OBTUVO DE SUS COMPAÑEROS UN VOTO DE CONFIANZA PARA ACOMETER LA REORGANIZACION MINISTERIAL

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA PIDIO AL GOBIERNO MEDIDAS PARA CONTRARRESTAR LA CAMPAÑA ANTIESPAÑOLA QUE SE REALIZA EN EL EXTRANJERO

A LA ENTRADA

MADRID.—A las diez y cuarto de la mañana de hoy llegó al Palacio el señor Lerroux.

Preguntado por los periodistas, dijo que no tenía ninguna noticia que comunicarle. Vamos a celebrar Consejo y luego Consejo.

A las diez y veinte llegó el Presidente de la República, y poco después los ministros, que no hicieron manifestaciones.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a la una y diez de la tarde.

El ministro de la Gobernación dijo que no se había tratado de la reorganización ministerial, invirtiendo-se la mayor parte del tiempo en el despacho ordinario de asuntos.

El señor Lerroux dijo: —El señor Jalón les dará cuenta de lo tratado en el Consejo. Yo di cuenta al Consejo del resultado de mis gestiones, recibiendo de mis compañeros toda clase de facilidades para la reorganización, procediendo siempre de acuerdo con el bloque gubernamental.

A preguntas que le fueron hechas, contestó que la reorganización no estará hecha hasta el lunes o el martes.

El ministro de Comunicaciones dió la siguiente referencia verbal: —Ya les habrá dicho el presidente todo lo que hay sobre la reorganización. Le hemos dado un voto de confianza a reserva de lo que diga S. E., que es lo definitivo. Encarecíose al ministro de Justicia para que por el fiscal de la República se tomen las medidas necesarias encaminadas a averiguar lo que hay de cierto en el «raport» del señor De los Ríos publicado en un periódico francés. El señor Lerroux anunció que a la próxima reunión traerá un decreto levantando el estado de guerra en algunas provincias, sustituyéndole por el de alarma. El estado de guerra se mantendrá en Asturias, Cataluña, Madrid, Zaragoza, Teruel, Navarra, Guipúzcoa, Vizcaya, Palencia, Santander, Huelva, León y en las plazas del Norte de Africa. El ministro de la Gobernación recibió noticias del subsecretario de que los guardias de Asalto encontraron en Asturias un millón de pesetas. El ministro de Trabajo dió cuenta de la incrementación que va tomando el paro obrero en la industria metalúrgica, achacándolo en parte a la resistencia de las Compañías de ferrocarriles para adquirir material nuevo. El señor Anguera de Sojo y el señor Cid arbitrarán la fórmula conveniente. El señor Cid dió cuenta de su viaje a Marruecos, que ampliará en la próxima reunión. El ministro de Estado informó de la política internacional. El señor Jalón terminó diciendo que en la reunión se había hablado del problema del Sarré.

A preguntas que le hiciera un periodista, dijo que el Presidente de la República habló con los ministros durante el Consejo del problema de la organización de la defensa nacional, añadiendo el ministro que la Junta permanente de Estado, que se hallaba convocada para esta tarde, había aplazado su reunión indefinidamente. Los demás ministros, al salir, no hicieron manifestaciones.

LA NOTA OFICIOSA DE LO TRATADO

La nota oficiosa de lo tratado en la reunión ministerial dice: «OBRAS PUBLICAS.—Expediente sobre obras en los canales de Lozoya. Idem distribuyendo veinte millones para la construcción de ferrocarriles en el primer trimestre de 1935.

AGRICULTURA.—Proyecto aprobando la demarcación de la zona forestal de la vida urbana municipal de la provincia de Madrid.

Nombrando inspector general del Cuerpo de ingenieros agrónomos a don José Bruna.»

NOTAS DE AMPLIACION

En el Consejo de ministros celebrado esta mañana en Palacio no hubo nada político.

Respecto a la reorganización del Gabinete, el Consejo dió un amplio voto de confianza al señor Lerroux, poniendo a su disposición las carteras.

El señor Lerroux volvió a hablar del problema de la defensa nacional, resaltando el interés del asunto, que era preciso llevarlo a cabo con la mayor rapidez.

Las noticias que se tienen de provincias son satisfactorias, pero el Gobierno, sin embargo, no ha querido proceder de ligero, limitándose al levantamiento del estado de guerra en algunas provincias.

El señor Aizpín se pondrá de acuerdo con el fiscal de la República para depurar las denuncias formuladas por el señor De los Ríos en un diario francés, para que, caso de no ser cer-

tas, se impongan las debidas sanciones al ex ministro socialista.

Los señores Anguera de Sojo y Cid procurarán encontrar una fórmula para solucionar o aminorar en todo lo posible el paro metalúrgico.

Al Gobierno satisfizo grandemente la actitud del Vaticano en relación con una petición de audiencia de algunos elementos monárquicos españoles que llevaban distintivos que demostraban su organización política. Como el hecho tenía todo el carácter de un acto político, el Vaticano denegó la petición siendo cilo una demostración del respeto que el Vaticano tiene para con el régimen establecido en España, que el Gobierno aprecia en todo su valor.

No se habló en el Consejo de la situación política. Tan sólo, incidentalmente, en el Consejo presidido por el señor Alcalá Zamora, se estudió la ley Electoral, señalándose algunas modificaciones que será conveniente introducir en la misma.

En el Consejo, el señor Marraco expresó la situación económica en el primer trimestre, que es satisfactoria. Tanto los ingresos como los gastos han aumentado, habiéndose conseguido igualar ambas partidas.

El señor Alcalá Zamora habló de temas internacionales, principalmente del desarme. Resaltó la campaña antiespañola que se realiza por algunos en el Extranjero, y señaló al Gobierno la necesidad de llevar a un próximo Consejo el proyecto de decreto para contrarrestar esta campaña de insidias que atacan a la República aliende las fronteras.

INFORMACION DE BARCELONA

VENTOSA DICE QUE LA LIGA NO COLABORARA CON EL AYUNTAMIENTO

DICE VENTOSA

BARCELONA.—El señor Ventosa, hablando con un periodista, ha dicho que, desde luego, la Liga no colaborará en la Corporación municipal de Barcelona.

¿QUIEN SERA?

Se afirma que está a punto de presentarse la dimisión un alto cargo recientemente nombrado en ésta.

DICE EL SEÑOR PORTELA VALLADARES

El señor Portela Valladares, al recibir hoy a los periodistas, dijo que había conferenciado con el jefe superior de Policía. Agregó que hablará con otras autoridades para establecer un plan de servicios unidos en beneficio de la situación actual.

Interrogado sobre el nombramiento de consejeros de la Generalidad, no quiso el señor Portela decir nada.

EL SEÑOR CARRERAS PONS CONFIERE A LOS SEÑORES POZAS

El señor Carreras Pons confirió hoy con el general Pozas.

UNA EXTRADICION

Se ha concedido la extradición para José Borno, detenido en Argel, autor de un desfalco de 170.000 pesetas a la Banca Arnau.

HA SIDO OPERADO EL EX CONSEJERO SR. BARRERA

Hoy ha sido operado de una hernia el ex consejero de la Generalidad, don Martín Barrera.

INFORMACION DEL PAIS VASCO

UN INCENDIO EN ZAMUDIO OCASIONA PERDIDAS POR VALOR DE 15.000 PESETAS

BILBAO.—En el pueblo de Zamudio se desencadenó un violento incendio en un caserío. Las llamas adquirieron grandes proporciones y a pesar de los trabajos que para extinguirlas se efectuaron, el caserío, a los pocos momentos, quedó completamente destruido. No ocurrieron desgracias. Las pérdidas se calculan en unas 15.000 pesetas.

INFORMACION DE LEVANTE

ENTREGA A LA MARINA DE GUERRA DE UN BUQUE-TANQUE

VALENCIA.—En los astilleros de la Unión Naval de Levante se efectuó hoy el acto de entrega a la Marina de guerra del buque-tanque «Campillo», adquirido por el Estado. A las nueve de la mañana el buque se hizo a la mar en periodo de pruebas, regresando a las seis de la tarde. La prueba de velocidad ha superado a las condiciones exigidas.

## DEL FRACASADO MOVIMIENTO SEDICIOSO

### LOS GUARDIAS DE ASALTO DE ASTURIAS ENCONTRARON AYER UN MILLON DE PESETAS

DETENCION DE UN RECLAMADO

MADRID.—Ha sido detenido en ésta Fermín Aldave, que se halla reclamado por las autoridades de Pamplona, como supuesto complicado en los sucesos revolucionarios de octubre.

CONDENADO A TREINTA AÑOS DE PRISION

MADRID.—La Sala sexta del Supremo ha dictado sentencia en el recurso visto ante ella contra la sentencia del Consejo de Guerra celebrada en San Sebastián contra Juan Arroyo, que dió muerte a un obrero en Tolosa durante los sucesos revolucionarios. Se le condena a la pena de treinta años de prisión.

HALLAZGO DE UN MILLON DE PESETAS

OVIEDO.—Las fuerzas de Asalto mandadas por el alférez señor Peñeda, han detenido en Campo de Caso, a Manuel Rosada, a quien encontraron 1.200 pesetas. Por la declaración prestada por el detenido, han sido encontradas en una casa de Pinea 954.000 pesetas que se hallaban escondidas. Se cree que en las inmediaciones hay más dinero oculto.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR GENERAL

OVIEDO.—Refiriéndose al crimen descubierto en San Claudio en la persona de tres jóvenes, el gobernador general ha manifestado que ello prueba que los rebeldes no se comportaron con moralidad. Las víctimas, son una hija del pintor comunista Fuentes, otra apodada «La Verdulera», y la tercera una joven muy bien parecida que no ha sido identificada.

Los detenidos se llaman Fernando Fernández, de Loriana; Sindueso Iglesias, jornalero, y José Sánchez, dependiente.

Dijo luego el señor Velarde que había impuesto siete multas por propagar noticias falsas y que iba a imponer otras cinco, algunas de quinientas pesetas.

Espeluznantes detalles del asesinato de las tres muchachas en Asturias

OVIEDO.—En relación a la noticia de que en el pueblo de San Claudio habían sido vejadas y luego fusiladas tres muchachas, podemos ampliar la noticia del siguiente modo:

Desde luego se sabe ya que los cadáveres de las tres muchachas, no están en el cementerio de San Claudio y, al parecer, ahora se asegura que están enterrados en la fosa común de Oviedo.

Uno de los que se dice que abusaron de las jóvenes, se llamaba César Caso, era natural de San Claudio y este César Caso murió durante los sucesos revolucionarios y su cadáver fué encontrado en un monte; otros dos detenidos son José Suárez Campa, que fué empleado de un comercio de Oviedo y que últimamente estuvo también empleado en un Banco de esta localidad; a este Suárez se le conocía con el nombre de «Pepe Manino»; el otro detenido se llama Sindulfo Iglesias y un tercero, Fernando Fernández.

Los detenidos declaran en el atestado, según nuestras noticias, que el día 11 del pasado mes de octubre pasaba César por la calle de la Gran Vía de aquí, de Oviedo, cuando encontró un coche abandonado y le sugirió la idea de ir en él; luego encontró a su amigo José Suárez Campa y, cuando los dos estaban hablando junto al coche, vieron llegar por las inmediaciones del hospital provincial a dos muchachas; por la mente de los dos sujetos cruzó la idea de una bellaquería e inmediatamente detuvieron a las muchachas, con las que se pusieron a conversar, porque ellas, al parecer, eran de la causa revolucionaria.

El José Campa, como no sabía conducir, salió en busca de uno que supiese, y encontró al Fernando Fernández; los tres entraron en el automóvil conducido por el Fernando y además invitaron a las dos muchachas a subir, lo que aquellas hicieron, y se dirigieron al punto denominado La Argañosa; ya en el puente que hay sobre la línea del Norte encontraron a Sindulfo; ésto les dió que le llevasen hasta San Claudio, y entró en el automóvil; ya dentro, los otros le explicaron los planes que tenían respecto a las muchachas; siguieron para San Claudio, y antes de llegar a este pueblo encontraron a una tercer muchacha que iba en la misma dirección del coche; detuvieron el vehículo e invitaron a la joven a subir; lo hizo así, y ya por la carretera de Las Regueras cometieron su brutal atentado. Realizado éste, volvieron hacia Oviedo, y en el lugar denominado El Pradín, antes de en-

trar en la ciudad, decidieron asesinarlas; el César Caso y el José Suárez dispararon sobre dos de las jóvenes y luego sobre la otra; las cadáveres los llevaron al cementerio de Oviedo, pero no los dieron sepultura; y decidieron volver a la mañana siguiente; así lo realizaron el César y el José con el Fernando, que era el que conducía el coche. Ya en el cementerio, el César arrastró los cadáveres hacia una fosa común y allí los echó con un montón de ellos que ya había.

Estos delencidos dieron las señas de las tres muchachas, pero no parece ser que haya nada de cierto en lo de que una de ellas fuese hermana de la famosa «Libertaria» porque en casa de la «Libertaria» no falta ninguna de las hijas, excepto aquella que murió durante los sucesos revolucionarios.

Desde luego, de lo que se trata ahora es de saber si, en efecto, los tres cadáveres están en el cementerio de Oviedo, pero va a ser muy difícil ya su exhumación, porque después del tiempo transcurrido en las malas condiciones en que fueron enterradas, por haber sido arrojadas sus cadáveres a una fosa común llena ya, va a ser muy difícil ahora encontrarlos en el caso de que las autoridades dispongan la busca de dichos cadáveres en aquella fosa terrible del cementerio de Oviedo.

A pesar de estas declaraciones, de que nos consta que así está dicho en el atestado y firmado, respecto a todo esto hay sus pareceres, porque, desde luego, hay algunos casos confusos, que darán lugar a laboriosas gestiones de las autoridades.

UNA MEDALLA DE ORO AL CAPITAN SILVA

OVIEDO.—Con motivo del homenaje que se celebrará el día 19 en honor de las fuerzas de Asalto, el comandante señor Aizpín ha enviado al capitán Silva, recientemente operado en el Hospital de Carabanchel, un mensaje expresando su heroísmo y remitiéndole una medalla de oro donada por las damas organizadoras del homenaje.

SE HA IDENTIFICADO A LA PERSONA QUE FUE QUEDADA POR LOS REVOLUCIONARIOS EN EL CAMPO DE SAN FRANCISCO

OVIEDO.—Hoy se ha sabido que fue la persona a quien los revolucionarios quemaron en el campo de San Francisco. Se trata del guardia de Seguridad Joaquín García, y los hechos sucedieron de la forma siguiente:

Como los revolucionarios amenazaban apoderarse del cuartel de Guardia civil, los guardias, para defenderse y defenderse, penetraron en el mismo, haciendo frente a los rebeldes por la parte que da al campo de San Francisco; pero mientras tanto otro grupo de rebeldes hizo una carga contra los guardias por la parte de la calle del marqués de Santa Cruz. Como consecuencia de ella resultaron muertos tres guardias, el cuarto, que era Joaquín García, huir y refugiarse en una casa del entorno, después de vestirse de paisano. Varios revolucionarios organizaron el registro por todas las casas, encontrando, por fin, al guardia y llevándolo al campo de San Francisco. Ya en este punto, le ataron a un árbol, después de robarle con alcohol, prendieron fuego. Los autores del suceso, que son tres y están convictos y confesos.

UNA NOTA DEL HIJO DEL PINTOR FUENTES

OVIEDO.—Un hijo del pintor Fuentes ha enviado a la Prensa una nota desmintiendo que su hermana fué fusilada por los revolucionarios en San Claudio, puesto que todas sus hermanas se encuentran sanas y vivas, excepto la apodada «La Libertaria», que resultó muerta durante los sucesos.

EN CALATAYUD

ZARAGOZA.—Por disposición de autoridad militar, en breve van a fallarse en Calatayud quince Comandos de guerra contra otros tantos individuos encartados en los sucesos de octubre en dicho punto.

UNA REUNION

ZARAGOZA.—A última hora de la noche, la Policía descubrió una reunión de sesenta obreros, que fueron detenidos y puestos en libertad después de ficharse a todos ellos.

**Luis Ruiz Zorrilla**  
— MEDICO —  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 5  
CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO  
Méndez Núñez, número 15.

EN EL RIO VEROUZA

AHOGA A SU ESPOSA Y SE TIRA AL RIO, DONDE TAMBIEN PERECE

ORENSE.—En el río Verouza, en el pueblo de Carballeda de Avia, aparecieron los cadáveres del matrimonio Manuel Alvino Toubes y Hermelinda González Martínez. No se conocen detalles de cómo ocurrió el hecho; únicamente se ha podido averiguar que los cadáveres llevaban dos días en el agua. Los protagonistas tenían treinta y cuatro y treinta y cinco años, respectivamente. El hecho ha causado gran sensación en aquel Municipio.

ORENSE.—De las investigaciones judiciales realizadas con motivo del hallazgo de los cadáveres del matrimonio Manuel Alvino Toubes y Hermelinda González Martínez, en el término de Carballeda de Avia, parece desprenderse que se trata de un crimen pasional, habiendo el marido matado a la mujer sumergiendo la cabeza en el agua del riachuelo hasta ahogarla y suicidándose después. La causa del crimen se achaca a los celos que sentía Manuel.

PRESTARA SUS SERVICIOS EN UN SALON DE TE

LLEGADA A MADRID DE UNA ARTISTA CINEMATOGRAFICA

MADRID.—Esta mañana ha llegado a Madrid la célebre artista de la pantalla Ana May-Wong, protagonista, entre otras cintas, de "La hija del Dragón". Viene dicha artista a prestar sus servicios, contratada, en un salón de té. La famosa artista es hija de padres chinos, nacida en California, y que ha trabajado durante su vida de artista en los estudios de Hollywood. Terminada su contrata en Madrid se reintegrará a la meca del "cine".

INFORMACION DE ANDALUCIA

LLEGADA A HUELVA DE LOS BUQUES APRESADOS POR UN CAÑONERO PORTUGUES

HUELVA.—Llegaron los buques que fueron apresados por un cañonero portugués. Para obtener la libertad se pide un depósito de ocho mil pesetas por cada barco.

LOS DRAMAS DEL ADULTERIO

MALAGA.—En el cortijo de San Jerónimo, en la barriada de Churrana, ocurrió anoche un trágico suceso. Entre el matrimonio compuesto por Andrés Ocoñ Solís, de cuarenta y ocho años, y Josefa Botella herrero, de cuarenta y dos, venían desarrollándose desde hace tiempo frecuentes disgustos por dudar Andrés de la fidelidad de su mujer. Anoche, cuando Andrés regresaba a su domicilio, encontró a su esposa en unión del vecino Joaquín Salazar Vega, de cuarenta y cinco años, y sin mediar palabra, sacó una pistola que llevaba e hizo fuego repetidas veces. Los disparos alcanzaron a Joaquín y a Josefa. El primero falleció a consecuencia de las heridas recibidas, y la segunda se encuentra en grave estado.

OTRAS NOTICIAS DEPORTIVAS

QUINCOES NO JUGARA EL DOMINGO EN SANTANDER

MADRID.—El defensa Quincoes no jugará el domingo en Santander. Por tanto, el seleccionador nacional señor García Salazar no podrá apreciar su forma.

EL EQUIPO NACIONAL QUE SE ENFRENTARA CON EL FRANCÉS

VITORIA.—Excepto el trío defensivo, el seleccionador nacional parece que tiene ya ultimado el equipo que España contendrá a Francia el día 24. Los medios serán Clauuren, Mugerza y Marqués, y los delanteros Lafuente, Requejo, Lángara, Hilario y Gorostiza.

TENNIS.—Nuevos triunfos ingleses en Australia

ADELAIDA.—Ha dado comienzo un torneo de tenis en esta ciudad. Los primeros resultados registrados han sido: El inglés Hughes vence al francés Brounion por 6-3 y 6-4; y el también británico Pery, al australiano Quist por 6-3 y 6-3.

ARTURO CASANUEVA ABOGADO

Plaza del Reganche, 7 TELEFONO 13-26

José del Piñal GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

De la Beneficencia municipal, por oposición. P. A. 4. TERCERO Teléfono 32-93. De once a una y de tres a cinco.

ALGECIRAS.—En la carretera de España, un automóvil de la matrícula de Gibraltar atropelló a China Espinosa, causándole lesiones de carácter leve. Un hermano de la víctima que presencié el atropello, se abalanzó sobre el viajero Enrique Aburdarán y, confundiéndole sin duda con el chofer, lo mató a puñaladas. La Guardia civil busca al autor del asesinato.

DE DEL 4 AL 11 DE AGOSTO LA VUELTA AL PAIS VASCO?

BILBAO.—Parece por completo decidida la celebración de la interesante prueba ciclista Vuelta al País Vasco en la próxima temporada. Se considera ya indudable que tendrá lugar del 4 al 11 de agosto.

«HOCKEY» SOBRE HIELO.—Los polacos, a Davos

PARIS.—Dicen de Varsovia que la Federación Polonesa de Hockey ha decidido enviar un equipo nacional al campeonato mundial de Davos.

EL CONFLICTO DEL CHACO EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

EL EMBARGO SOBRE LAS ARMAS DESTINADAS A BOLIVIA

GINEBRA.—El Comité consultivo del Chaco, que preside el señor Cantillo y del que forma parte el señor Madariaga, ha aprobado hoy la resolución que fija la actitud de la Sociedad de las Naciones ante la determinación del Paraguay de rechazar las recomendaciones formuladas por la Asamblea de la Liga. En dicha resolución, cuya redacción ha sido confiada a los representantes de la Gran Bretaña, Francia, U. R. S. S., España y Suecia, y que los demás delegados han aprobado por unanimidad, se levanta la incautación que pesaba sobre el comercio de armas con Bolivia, país que, como se sabe, se ha conformado con las recomendaciones de la Sociedad de las Naciones. En cambio, se refuerzan las medidas de decomiso contra el Paraguay, y se expresa además que, de acuerdo con el artículo 15 del Pacto, a partir del 24 de febrero próximo los países miembros de la Liga se comprometan a no recurrir a la guerra contra Bolivia. Caso de que el Paraguay continúe las hostilidades, se le considerará como culpable de ruptura del Pacto.

PARAGUAY ACUSARA A LA SOCIEDAD DE NACIONES DE INJUSTICIA Y VIOLACION DE CONVENIO

ASUNCION.—En la contestación del

DESPUES DEL PLEBISCITO ALEMANIA PARECE DISPUESTA A ACTITUDES CONCILIATORIAS

BERLIN.—Alemania está dispuesta a ceder en casi todas las cosas que pudieran ofrecer serios inconvenientes para el retorno de la cuenca del Sarre. Aunque oficialmente nada se dice, porque ello redundaría en desdoro del prestigio de que tan celoso defensor es el nacionalsocialismo, se afirma la impresión que hace suponer que Berlín está dispuesto a ceder aun en lo que concierne a la desmilitarización del Sarre. Habrá en esto, no obstante, muchas cuestiones de detalle, en las que la transacción será difícil. Por lo pronto, Alemania insiste en no dar estado de organismos militares a sus milicias anazis, a pesar de que en las últimas semanas se han realizado gestiones para unir definitivamente las S. S.—guardias negras seleccionadas de entre las guardias de choque—a la Reichswehr. Las condiciones que al parecer impone Francia alcanzan a éstas, al igual que a la posible construcción de aeródromos, cuarteles para las milicias y las organizaciones semimilitares de trabajadores, etc. La cesión en estos extremos será muy dura para Alemania. En todo lo demás concierne a la cuenca del Sarre se procede rápidamente a fin de facilitar la formalización del retorno con la mayor rapidez. El estado de ánimo de la mayoría de las potencias, incluyendo Francia, parece favorable, ya que se considera poco conveniente la prolongación, después del plebiscito, de la confusión de los momentos actuales.

Y VUELVE A FUNCIONAR LA ADUANA FRANCOSARRENSE

PARIS.—Se han restablecido ya las fronteras arancelarias entre el Sarre y Francia por disposición superior. Durante los últimos quince años, la cuenca del Sarre gozaba de un régimen de privilegio y favor, sin fronteras con Alemania y casi sin fronteras con Francia. A partir de hoy, las cosas han cambiado. En adelante, cualquier concesión que se haga al intercambio franco-sarrensense, de importancia capital para la región que ha decidido su futuro en el plebiscito del domingo pasado, será resultado de negociaciones y transacciones mutuas. La Aduana francesa, que estaba hasta hoy entre el territorio del Sarre y Alemania, será trasladada a la frontera franco-sarrensense. Esto servirá, sin duda, para colocar a Francia en posición ventajosa cuando se llegue a considerar la importancia que para el Sarre tenía la franquicia de las puertas que dan salida hacia esta parte a los productos de su importante industria minera. En general, el resultado del plebiscito ha producido buena impresión en Francia. Por lo pronto, se considera solucionada una cuestión enojosa, que hacía difíciles, si no imposibles, las buenas relaciones franco-germanas. Además es creciente la opinión que considera injusto el tratamiento de favor que recibía hasta la fecha el Sarre en cuestiones comerciales e industriales, con frecuencia con perjuicio para los intereses de Francia misma. La unión del Sarre a Alemania ha de servir para colocar al Gobierno en posición ventajosa para la negociación de acuerdos comerciales con algunas potencias extranjeras, especialmente Inglaterra, que pueden ser favorables a ambos países. Los industriales franceses prefieren el carbón de Inglaterra.

PENETRAN LADRONES EN UN JUZGADO MUNICIPAL Y SE LLEVAN 3.000 PESETAS

MURCIA.—En la Secretaría del Juzgado municipal de San Juan de la Catedral penetraron la noche última unos ladrones, llevándose tres mil pesetas. Los ladrones dejaron sellos que había en un cajón, por valor de cinco mil pesetas.

MANIATAN AL MARIDO Y SU MUJER Y SE LLEVAN CINCO MIL PESETAS

BURGOS.—Durante la noche última, un desconocido penetró en casa de Juan Bosque. Este, que se hallaba durmiendo, sintió algún ruido extraño, levantándose, y cuando ya se hallaba a punto de echar mano al ladrón, penetraron otros, que sujetaron a Bosque y, lo mismo que a su mujer, le maniataron, apoderándose de cinco mil pesetas y dándose a la fuga.

PENETRAN EN UNA FABRICA Y SE LLEVAN 4.500 PESETAS

CUENCA.—En el pueblo de Villar de Diego, unos desconocidos, fingiendo que iban a comprar salvado, entraron en la fábrica «La Parrilla», llevándose 4.500 pesetas.

EXPLOSION DE UNA BOMBA DE GRAN POTENCIA EN UNA FABRICA DE CAMAS

ZARAGOZA.—A las ocho de la noche estalló una bomba de gran potencia en el interior de la fábrica de camas de la viuda de Irizurri, causando grandes destrozos. No hubo que lamentar desgracias personales. La policía ha detenido a un individuo, a quien, según parece, días pasados, en un bar, se oyó hablar algo que puede tener relación con este hecho. Hace poco tiempo, en esta misma fábrica se cometió un acto de sabotaje. Un automóvil atropella a una joven.

Y EL HERMANO DE LA VICTIMA, CONFUNDIENDOLE CON EL CHOFRER, MATA A PUÑALADAS AL VIAJERO

ALGECIRAS.—En la carretera de España, un automóvil de la matrícula de Gibraltar atropelló a China Espinosa, causándole lesiones de carácter leve. Un hermano de la víctima que presencié el atropello, se abalanzó sobre el viajero Enrique Aburdarán y, confundiéndole sin duda con el chofer, lo mató a puñaladas. La Guardia civil busca al autor del asesinato.

ES POSIBLE QUE EL PARAGUAY ABANDONE LA SOCIEDAD DE NACIONES

PARAGUAY.—De fuente autorizada se ha sabido que el Paraguay abandonará la Sociedad de Naciones si ésta levanta el embargo de armas a favor de Bolivia.

UNA MUJER HERIDA DE UNA PUÑALADA

MADRID.—En la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos ingresó anoche Manuela Fernández Pencias, de veintiséis años, domiciliada en la calle de Dulcinea, número 26, que sufrió una herida de carácter grave en el costado izquierdo, producida por arma blanca. Después de curada fue trasladada al Equipo Quirúrgico, donde quedó hospitalizada. Manuela hizo vida marital hasta hace unos días con un individuo llamado Manuel Muñoz, de oficio pintor, en la calle de Dulcinea. Ambos sostenían frecuentes altercados, por lo que decidieron separarse, y así lo hicieron, marchándose Manuel del domicilio. Ayer se presentó Muñoz en casa de Manuela con objeto de recoger algunas ropas que se dejó olvidadas. Cuestionaron nuevamente, y Manuel, esgrimiendo una navaja, asedió a Manuela una puñalada en el costado. Una vez cometida la agresión, se dio a la fuga precipitadamente. La Policía busca de madrugada al autor de la agresión.

LOS GUARDIAS DE ASALTO TIENEN QUE ACTUAR CON ENERGIA PARA REDUCIR A UNOS MARINOS SUECOS

TARRAGONA.—A las once y media de la noche, los guardias de Asalto dieron, en la esquina de la calle de Julián Nogués y rambal del Gatoce de Abril, el alto a seis individuos de nacionalidad sueca que en estado de embriaguez armaban un formidable escándalo. Los alborotadores, lejos de obedecer, se abalanzaron sobre los guardias, que se vieron obligados a hacer varios disparos al aire. Los desconocidos huyeron; pero perseguidos por fuerzas de Seguridad y municipales, fueron detenidos y reducidos a la obediencia. Han sido llevados a la Comisaría de Orden público, donde han quedado a disposición de la autoridad militar. Mañana interviendrá en el asunto el cónsul de Suecia. En la reyerta resultaron con algunas lesiones y rozaduras leves un guardia y uno de los detenidos. Estos son tripulantes del vapor «Cabría», que ha llegado esta tarde al puerto.

LA ESTACION CONVERTIDORA DE BASURAS

MADRID.—Hoy se ha hecho cargo el Ayuntamiento de Madrid de la estación convertidora de basuras situada en la calle de Legazpi, que es uno de los mejores edificios de su género instalados en Europa.

EL FUSILAMIENTO DE GALAN Y GARCIA HERNANDEZ

MADRID.—Ha sido señalada la fecha de primero de abril para verse ante el Tribunal Supremo la vista de revisión de la causa por el fusilamiento de los capitanes Galán y García Hernández.

ABILLO LOPEZ AGARRAREGUI

Tocólogo de la Beneficencia Municipal, Ginecología y Partos. Horas de consulta salvo aviso particular, de 12 a 2 Tel. 23-85. General Espartero, 19, 2.

UN ATENTADO SE CREE QUE SE DEBE A UNA VENGANZA POR HABER DESPEDIDO A UNOS TRIPULANTES

VIGO.—Cuando se dirigía a su domicilio Arturo Rodríguez, patrón de una embarcación pesquera, acompañado de un carabnero, un grupo de individuos los agredió a palos y pedradas, resultando gravemente herido el carabnero. Se cree que se trata de un atentado de carácter social, que iba dirigido contra Rodríguez por haber despedido este hace unos días a los tripulantes de su embarcación. La Guardia civil ha practicado nueve detenciones.

LOS PRINCIPIES DE TORLONIA LLEGARON AYER A LONDRES VISITANDO A DOÑA VICTORIA

LONDRES.—Llegaron a ésta los príncipes de Torlonia y el conde de Covadonga. Inmediatamente de su llegada se trasladaron al hotel en que se hospeda doña Victoria. Esta recibió primero a sus hijos, conde de Covadonga y doña Beatriz, y luego a su yerno. La acogida fue cordial, lo cual viene a desmentir los rumores de que doña Victoria fuera opuesta al matrimonio de su hija. Numerosas personalidades inglesas y extranjeras dejaron tarjeta en el hotel. No se prevé ninguna recepción a consecuencia del luto por la muerte de don Gonzalo.

HOY SALDRA PARA LIMA EN AEROPLANO

NUEVA YORK.—Ha llegado a ésta la célebre escritora española Concha Espina, que, nombrada embajadora extraordinaria de España, asistirá en representación del Gobierno a las fiestas colombianas que se celebran con ocasión de cumplirse el centenario de Lima. Mañana saldrá para Lima en avión.

EL PROCESO DE FLEMINGTON

CADA DIA QUE TRANSCURRE SON MAS CONCRETAS LAS ACUSACIONES CONTRA HAUPTMANN

FLEMINGTON.—En la casa del procesado Hauptmann, por la muerte del baby de Lindbergh, se ha encontrado un diccionario inglés-alemán. En él hay palabras marcadas, de las que se emplearon en la nota del rescate, y que son la misma letra que la del procesado. La testigo Alexander, ha dicho que vio a Hauptmann algunos días siguiendo al doctor Condon, mediador del rescate.

ENCARGUE VD. SUS TRABAJOS A EDITORIAL MONTAÑESA

Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-55

FALLECIMIENTO DE UN PRELADO HABIA ESTADO CUATRO AÑOS DESTERRADO EN SIBERIA Y HA MUERTO EN UN HOSPITAL

VARSOVIA.—El doctor Antony Malecki, ex obispo de Varsovia, ha muerto hoy en un hospital de la localidad a donde fue trasladado en abril de 1934, después de permanecer cuatro años en el destierro en Siberia. Polonia había conseguido su libertad a cambio de varios comunistas que cumplían condena en este país. El ex obispo falleció hoy, llegó de Rusia con los hábitos destruidos y en un estado de postración terrible. Su cuerpo presentaba numerosas llagas.

EN PUEBLA, DE MEJICO TREINTA Y TRES MUERTOS Y CINCUENTA Y CUATRO HERIDOS

MEJICO.—Según una información de «El Universal», en Puebla, un destacamento de veinticinco soldados de Caballería federal ha sorprendido cerca de Atlixta (Puebla) a una partida de unos trescientos rebeldes, mandada por Joaquín Ibarra, que se ha conferido a sí mismo el grado de general. Entre las tropas federales y los rebeldes se entabló un combate, a consecuencia del cual han resultado veinticinco rebeldes y ocho federales muertos y cincuenta rebeldes y cuatro federales heridos. Los rebeldes, derrotados, huyeron, abandonando muertos y heridos en el campo de batalla.

RUZ ABAD DENTISTA

Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7. Plazuela del Príncipe, 11, primero (Casa de Ródenas)

HOY SALDRA PARA LIMA EN AEROPLANO

NUEVA YORK.—Ha llegado a ésta la célebre escritora española Concha Espina, que, nombrada embajadora extraordinaria de España, asistirá en representación del Gobierno a las fiestas colombianas que se celebran con ocasión de cumplirse el centenario de Lima. Mañana saldrá para Lima en avión.

EL PROCESO DE FLEMINGTON

CADA DIA QUE TRANSCURRE SON MAS CONCRETAS LAS ACUSACIONES CONTRA HAUPTMANN

FLEMINGTON.—En la casa del procesado Hauptmann, por la muerte del baby de Lindbergh, se ha encontrado un diccionario inglés-alemán. En él hay palabras marcadas, de las que se emplearon en la nota del rescate, y que son la misma letra que la del procesado. La testigo Alexander, ha dicho que vio a Hauptmann algunos días siguiendo al doctor Condon, mediador del rescate.

ENCARGUE VD. SUS TRABAJOS A EDITORIAL MONTAÑESA

Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-55

FALLECIMIENTO DE UN PRELADO HABIA ESTADO CUATRO AÑOS DESTERRADO EN SIBERIA Y HA MUERTO EN UN HOSPITAL

VARSOVIA.—El doctor Antony Malecki, ex obispo de Varsovia, ha muerto hoy en un hospital de la localidad a donde fue trasladado en abril de 1934, después de permanecer cuatro años en el destierro en Siberia. Polonia había conseguido su libertad a cambio de varios comunistas que cumplían condena en este país. El ex obispo falleció hoy, llegó de Rusia con los hábitos destruidos y en un estado de postración terrible. Su cuerpo presentaba numerosas llagas.

EN PUEBLA, DE MEJICO TREINTA Y TRES MUERTOS Y CINCUENTA Y CUATRO HERIDOS

MEJICO.—Según una información de «El Universal», en Puebla, un destacamento de veinticinco soldados de Caballería federal ha sorprendido cerca de Atlixta (Puebla) a una partida de unos trescientos rebeldes, mandada por Joaquín Ibarra, que se ha conferido a sí mismo el grado de general. Entre las tropas federales y los rebeldes se entabló un combate, a consecuencia del cual han resultado veinticinco rebeldes y ocho federales muertos y cincuenta rebeldes y cuatro federales heridos. Los rebeldes, derrotados, huyeron, abandonando muertos y heridos en el campo de batalla.

CASTRO-URDIALES

JUNTAS ANORMALES

En la Agrupación de Derechas se celebró el martes la anunciada junta general ordinaria.

Fue aprobada la gestión de la Directiva, así como también el estado económico de la Agrupación.

Reglamentariamente correspondía este año proceder a la elección de nueva Junta Directiva, y ante la firme decisión del Comité oponiéndose a la reelección, fueron nombrados los señores siguientes:

Presidente, don José del Rivero; vicepresidente, don Eduardo Díez del Sel; secretario, don José Merino Iberlucea; tesorero, don Emilio Herrera; vocales, don Cesáreo Urculo, don Pedro Berastain y don Desiderio Santos.

El Círculo Católico celebró también la reglamentaria junta general, quedando constituida la Directiva como sigue:

Presidente, don Leopoldo Díaz Romeral; vicepresidente, don Teodoro Baranda; secretario, don Pedro Nigra; tesorero, don José Merino Iberlucea; vocales, don José Arroyo, don José María Nates, don Miguel Gaiña, don Ginés Muñoz, don Cástor Ponga y don José Urculo.

Por aclamación fué nombrado don Domingo de la Helguera socio honorario.

Asimismo la Juventud Católica ha nombrado también su Directiva, siendo formada así:

Presidente, don Jesús García de Leániz; vicepresidente, don Florentino Gutiérrez; secretario, don Manuel María Díaz Otañes; vicesecretario, don Nicolás Francos; tesorero, don Pedro Zamanillo; vocales, don Ignacio Olabarria, don Faustino García y don Jesús María Zárate.—V.

MATE. MUEBLES A PLAZOS
Primera Alameda, 28

VALLE DE IGUAÑA

ARENAS

De sociedad.

Después de pasar las vacaciones de Navidad ha salido para Madrid el culto estudiante Ramón Morais.

—En el pueblo de San Vicente, ha dado a luz un niño doña Fidéla Fernández, esposa de don Sabas Cuevas.

SANTA CRUZ

Mal día de "vegnera"

Mal día estuvo para las "vegneras" de este pueblo por la impertinencia del tiempo que no las dejó lucir sus galas que tan humosísticamente tenían preparadas y que hubiesen lucido si la benevolencia del tiempo le hubiese acompañado.—Liera.

AMPUERO

SE APLAZAN DOS ESPECTACULOS

No obstante lo que habíamos anunciado, por circunstancias imprevistas se ha acordado aplazar para el día 26, sábado, la función benéfica del Cuadro artístico, señalada para el sábado próximo. Asimismo se ha aplazado la inauguración de la cantina escolar, que se efectuará el 27, domingo, a las once.

CEDULAS PERSONALES

En las oficinas del Ayuntamiento se hallan a la venta las cédulas personales del año en curso.

Los interesados pueden proveerse de este importante documento cuando lo crean conveniente.

DE SOCIEDAD

Ha salido para la provincia de Huesca, donde presta sus servicios, la culta señorita Pilarín Iglesias Solana.—C.

LOS CORRALES DE BUELNA

UNA SUSCRIPCION

El Ayuntamiento ha iniciado una suscripción para facilitar auxilios a las familias necesitadas de los pueblos que le componen, y es de esperar que todos los vecinos acudirán a ella en proporción a sus medios económicos.

Es de advertir que, antes que la Corporación tomara esa iniciativa, ya habían surgido otras; alguna no llegó a cristalizar porque sus inspiradores esperaban a que el Ayuntamiento se constituyera con vida normal, para que él fuese, como representante del pueblo, el que administrara y distribuyera las cantidades que los vecinos aportaran a la suscripción, dándole así un carácter popular; otro grupo de vecinos, acuciados por una loable impaciencia, formaron otra suscripción, que están llevando a la práctica, con el fin de socorrer a determinadas familias, y por fin, la Junta parroquial, integrada por las Asociaciones católicas legítimamente constituidas, hizo unos donativos con motivo de las fiestas de Navidad.

Se trató de unir todas las iniciativas en una sola, para que una sola también fuera la suscripción, a cuyo frente estaría el Ayuntamiento con su autoridad y prestigio, y, desde luego, cuantos de un modo o de otro habían acudido en auxilio de los necesitados se comprometieron a suspender sus gestiones y propaganda y a unirse al Ayuntamiento, para que así, todos juntos, pudieran hacer una obra caritativa más provechosa y eficaz.

Un feliz viaje de regreso les deseamos y en particular a la simpática María.

—De Visita en ésta hemos tenido el gusto de saludar a don José Trápaga y su virtuosa señora Esperanza Somarriba.—Victor.



Aquí...

es donde se originan la mayor parte de las enfermedades que padece la Humanidad. Esta es la causa de que los médicos concedamos al estómago la máxima importancia y recomendemos a las personas enfermas de esta viscera medicamentos de absoluta confianza.

Entre todos ellos, el Elixir Estomacal Saiz de Carlos es uno de los preferidos por la clase médica, que ha podido comprobar durante cerca de medio siglo lo acertado de su composición al obtener muy buenos resultados en la mayor parte de las enfermedades del estómago e intestinos, muy principalmente en los casos de gastralgia o dolor de estómago, dispepsia, hiperclorhidria, dilatación y úlcera de estómago, siendo además inofensivo aun usado en niños de corta edad para corregir las diarreas.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

EL DIA EN TORRELAVEGA

MERCADO SEMANAL

El mercado semanal que, como jueves, se celebró ayer, lo hizo con una mañana de gran helada hasta las once de la mañana, que ya el sol pudo más que aquella y la disolvió.

No faltaron artículos en abundancia a la venta, aunque éstos no llegaron a los del pasado jueves. Compradores nunca faltan de todos los pueblos de la provincia.

Los precios no han oscilado a los de los mercados pasados.

En la plaza de Baldomero Iglesias las patatas se anunciaban en el cartel a 2,50 pesetas arroba, muy buenas y sanas.

Muchas gallinas y a precios económicos; vimos vender parejas de éstas a 12 pesetas, gordas, pues su peso sería de cerca de cinco kilos.

Los huevos no abundaron como en otros mercados; éstos se vendieron hora de 2,75 pesetas docena. A última hora se pagaron a 3,25 pesetas docena.

Las alubias, en partidas pequeñas, se vendieron al precio de los pasados mercados.

El amigo Paco, dueño del bar «La Cueva», adquirió una partida de magni-

Advertisement for Alejandro Palacin Poveda, Médico asistente del Jardín de la Infancia de Santander. Teléfono 106. Torrelavega.

ficos pollos, que suponemos qué paradero llevarán estos inocentes animalitos.

En la plaza del 3 de Noviembre se presentaron unos ochenta terneros para vida y muerte y seis u ocho corderos recientes, que se vendieron bien, y algunos carneros.

Entre los porcinos para muerte vimos dos magníficos ejemplares, uno cuya dueña, la tratante Mena, pedía 500 pesetas. Su peso se calculaba en cinco arrobas. El otro lo adquirió el industrial de Polanco Agustín Palacio en 420 pesetas, cuyo peso calculaban de doce a doce y media arrobas; éste muy bien criado.

Las crías siguen pagándose al precio de los pasados mercados.

A las dos de la tarde salió para Hoz de Anero un camión cargado de terneros.

En la llamada plaza del Pescado se presentaron miles de palometas y chicharrós, lo que se vendió al precio, lo primero, desde 0,75 pesetas una, y los segundos, grandes, desde 0,20 pesetas uno.

Algunos besugos, blancos y pequeños, sin sustancia alguna.

Marisco, lo de siempre, sin que llame la atención.

En la plaza de Gilberto Quijano no se presentó tanta hortaliza como el pasado mercado. Las grandes pilas de naranjas no faltaron, como tampoco los grandes gritos como sus dueños las anuncian desde 0,25 pesetas docena.

Una pila de magníficas coliflores y que procedentes de Calaborra, las vendió Silvestre Miranda, vecino de aquella, desde 1 peseta una.

Muchas lechugas, zanahorias, escarolas, acelgas, brúselas, ramos de perejil, semillas de planta para hortalizas, etcétera, etc.

Muchos baratijos de todo, que todos los jueves cubren las calles laterales de esta plaza.

A las cinco de la tarde aún había en esta plaza muchos puestos.

DE SOCIEDAD

La señorita Cándida González Serna, hermana de nuestros estimados amigos doña Emilia y don Gregorio, se encuentra completamente restablecida de su dolencia.

Mucho nos complace facilitar tan agradable noticia para que llegue a conocimiento de sus muchas amistades.

Ha salido para Madrid la distinguida señora doña Emilia Sánchez, viuda de Robles, acompañada de su bellísima sobrina Carlota Pereda.

Ha dado a luz un niño en esta ciudad la señora doña Consuelo Pelayo y Pelayo, esposa de don Tomás Sañudo Oria.

CLINICA DE URGENCIA

En este benéfico establecimiento municipal ha sido asistido por el practicante de turno Feliciano Sierra, de cincuen-

ta y un años de edad, de San Vicente de la Barquera, de hemorragia nasal.

AIRE ESCOLARES

Por suscripción entre los niños y niñas que asisten a la graduada número 2 (Mortuorio) se ha costado un busto para honrar la memoria del filántropo montañés excelentísimo señor marqués de Valdeilla.

Con este motivo, y para colocar dicho busto en el lugar más visible de la escuela, los señores maestros de este grupo reunieron a niños y niñas en el gimnasio del local.

El señor Fairén les habló de la obra llevada a cabo por este gran montañés en cuestiones de primera enseñanza, construyendo edificios confortables para hacer agradable a los niños la escuela, estando siempre dispuesto a favorecer con medios económicos todo lo que a primera enseñanza se refiriera; pues a él se debe, muy principalmente, que la provincia de Santander se encuentre a un nivel de cultura elevado.

Los niños aplaudieron con entusiasmo al finalizar el acto.

CHARLATANES APROVECHADOS

En el mercado de ayer se presentaron en la Plaza Mayor dos individuos, que colocaron un puesto con la venta de específicos y hojas de afeitar.

Mientras uno de ellos embaucaba al público contando las excelencias del género que expendían, el otro se dedicaba a meter la mano en el bolsillo de los que escuchaban a los ingeniosos charlatanes. Por este procedimiento a la vecina de Polanco Julia Núñez la sustrajeron un bolsillo que contenía 18 pesetas.

Avisado el jefe de la Policía urbana, don Francisco Bizartúa, procedió, con guardias a sus órdenes, a la detención de los aprovechados individuos, ocupándose el bolsillo con las 18 pesetas.

En su declaración dijeron llamarse Vicente Frechilla de la Fuente, de veintitrés años, y Rodolfo Sierra Cañas, de dieciocho años de edad, y vecinos de Santander.

Pasaron a disposición del juez municipal.

JUVENTUD CATOLICA ESPAÑOLA

Se convoca a todos los socios de esta sección a la junta general que se celebrará hoy, viernes, a las ocho y cuarto de la noche, en el Centro Obrero Católico.

Se recomienda la más puntual asistencia.—El secretario, Antolín Herrera.

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

Se pone en conocimiento de los afiliados en este Comité que deseen asistir a la anunciada conferencia política de los señores Salazar Alonso y Benzo y banquete popular que en su honor se celebrará en Santander, pasen por nuestro domicilio social hoy mismo, para reservarse las correspondientes tarjetas de presentación.—Por el Comité radical, el secretario.

Advertisement for José María Solís Cagigal, Médico Especialista Enfermedades de la piel. Secretas ANCHA, 2, 1. TORRELAVEGA

Advertisement for José María Solís Cagigal, Médico Especialista Enfermedades de la piel. Secretas ANCHA, 2, 1. TORRELAVEGA

LIMPIAS

MOVIMIENTO PARROQUIAL DURANTE EL AÑO DE 1934

Según las estadísticas parroquiales, el movimiento durante el año 1934 fué el siguiente:

Bautizados en nuestra parroquia.—Manuel, de don Francisco García y de doña Adela Cagigas, el 14 de enero; Julián, de don José Crespo y de doña Encarnación García, el 16 de enero; Laureana María Dolores, de don Marcelino Uriarte y de doña Aurora Trueba, el 20 de enero; Fidel, de don Fidel Cerecedo y de doña Felisa Madrazo, el 4 de febrero; Policarpo Aquilino Felipe, de don José Lavín y de doña Avelina Arce, el 11 de febrero; Ascensión, de don Clemente González y de doña Julia García, el 11 de febrero; María Isabel, de don Valerio Gon-

VALDERREDIBLE

ESPINOSA DE BRICIO

De sociedad.

Han regresado de Bilbao don Clemente Díaz, y de Baracaldo doña Argimira Vallejo con sus niñas Anita y Aurora, su sobrino Jesús Vallejo y la jovencita Herminia García Vallejo.

Bien venidos. —Procedente de Santa Coloma (Burgos) se encuentra en ésta para atender asuntos familiares don Víctor Puentes. Que la estancia entre nosotros le sea muy grata.—C.

PEÑACASTILLO

LA CARRETERA DEL EMPALME

Nuevamente hemos de ocuparnos de la falta de luz en esta carretera, principalmente en el trayecto del Empalme a la Peña. En situaciones tan solitarias y tan oscuras, siempre suelen darse con frecuencia susa a los que tienen que transitar por aquellos lugares.

Menos mal que la Guardia Civil recorre con frecuencia la carretera durante la noche, pero de no ocurrirse nuestros ediles de conseguir un poco más de alumbrado, no tardaríamos en tener que solicitar que se lejano el día que tengamos que notificar algún suceso desagradable.

EL LAVADERO DE OJAIZ

A nuestros concejales les hemos respetuosamente un ruego, el siguiente: el lavadero del barrio de Ojaiz se halla sin tejado, y las pobres mujeres que tienen que ir allí a lavar se quedan enfermas por el frío y el viento. Y además cuando llueve se calan completamente, pues todo todo el agua cae sobre ellas.

¡Por caridad, señores ediles, póngan pronto un tejado a ese lavadero!

BERANGA

NUEVOS EDIFICIOS

Se está efectuando la construcción de dos magníficas casas, una propiedad de don José Zorrilla en el sitio denominado Sarabia, y la otra propiedad de don Robustiano Gutiérrez en el sitio de Aisal.

DE SOCIEDAD

En breve saldrá para la capital de la República, donde cursa sus estudios, joven de esta localidad Martín Arribas. Buen viaje.—Min.

GAMA

LA FIESTA DE LA PATRONA

Queremos seguir publicando la lista de los donativos recibidos para la fiesta de la Patrona y hoy vamos a dar a conocer la tercera. Una feligresía, pesetas; don Benito Pereda, 2; don Simón Lastra, 2; don Agapito Rivas, 1; don Miguel Haya, 1; don Pedro Rivas, 1; don Modesto Cobo, 1; don José Cecin, 1; doña Felicidad Villa, doña Vicenta Cubas, 1; don Isidoro Casas, 1; una feligresía, 1; don José Verdugo, 1; don Miguel Trujillo, 1; don Valentín Fernández, 1. (Continuará.)

¡Vecinos, contribuid todos con vuestra pequeña limosna!—Yosel.

MIENGO

NACIMIENTOS

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña doña Bienvenida Moura, esposa de nuestro querido amigo don Domingo Herrero.

Lar eción nacida ha recibido el nombre de doña Bienvenida Moura, esposa de nuestro querido amigo don Domingo Herrero.

Lar eción nacida ha recibido el nombre de doña Bienvenida Moura, esposa de nuestro querido amigo don Domingo Herrero.

Lar eción nacida ha recibido el nombre de doña Bienvenida Moura, esposa de nuestro querido amigo don Domingo Herrero.

Lar eción nacida ha recibido el nombre de doña Bienvenida Moura, esposa de nuestro querido amigo don Domingo Herrero.

Lar eción nacida ha recibido el nombre de doña Bienvenida Moura, esposa de nuestro querido amigo don Domingo Herrero.

Lar eción nacida ha recibido el nombre de doña Bienvenida Moura, esposa de nuestro querido amigo don Domingo Herrero.

Lar eción nacida ha recibido el nombre de doña Bienvenida Moura, esposa de nuestro querido amigo don Domingo Herrero.

Lar eción nacida ha recibido el nombre de doña Bienvenida Moura, esposa de nuestro querido amigo don Domingo Herrero.

Lar eción nacida ha recibido el nombre de doña Bienvenida Moura, esposa de nuestro querido amigo don Domingo Herrero.

Lar eción nacida ha recibido el nombre de doña Bienvenida Moura, esposa de nuestro querido amigo don Domingo Herrero.

Lar eción nacida ha recibido el nombre de doña Bienvenida Moura, esposa de nuestro querido amigo don Domingo Herrero.

Lar eción nacida ha recibido el nombre de doña Bienvenida Moura, esposa de nuestro querido amigo don Domingo Herrero.

Lar eción nacida ha recibido el nombre de doña Bienvenida Moura, esposa de nuestro querido amigo don Domingo Herrero.

Lar eción nacida ha recibido el nombre de doña Bienvenida Moura, esposa de nuestro querido amigo don Domingo Herrero.

Lar eción nacida ha recibido el nombre de doña Bienvenida Moura, esposa de nuestro querido amigo don Domingo Herrero.

Lar eción nacida ha recibido el nombre de doña Bienvenida Moura, esposa de nuestro querido amigo don Domingo Herrero.

Lar eción nacida ha recibido el nombre de doña Bienvenida Moura, esposa de nuestro querido amigo don Domingo Herrero.

Lar eción nacida ha recibido el nombre de doña Bienvenida Moura, esposa de nuestro querido amigo don Domingo Herrero.

Lar eción nacida ha recibido el nombre de doña Bienvenida Moura, esposa de nuestro querido amigo don Domingo Herrero.

Lar eción nacida ha recibido el nombre de doña Bienvenida Moura, esposa de nuestro querido amigo don Domingo Herrero.

Lar eción nacida ha recibido el nombre de doña Bienvenida Moura, esposa de nuestro querido amigo don Domingo Herrero.

# SECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

**MEJOR ACEITE?** No duda que es de marca "La Llave", su pureza y su rendimiento ya, y que lo usa una vez lo usará a todos los demás. Se vende sólo en CASA PAT Colón, 12.

**CASA PAGO.** Especialidad en Mantas, Sábanas, Felpas, Angorinas, Pañuelos, Pañerías, Lana, Sedería, Compañía, 11.

**CUERDAS CRUZADAS.** Informes: Relojería Trasmonte, frente a Correos.

**SOMBREROS!** Cien naturales superiores, todo juve, 25 pesetas. Julia Pémez, mercado del Este, puerta central.

**VENDE** en treinta mil pesetas chulet con amplio jardín, situado en paseo de Gallóns. Informes en la Administración.

**BALANZAS AUTOMÁTICAS Y BASCULAS.** Reparaciones por personal especializado en la fábrica de básculas Constructora Montañesa, calle Federico Vial.

**SOMBREROS,** gorras, botas, últimas novedades. Precios reducidos. Casa Herrero (antiguo dependiente de Rivero), San Francisco, número 22.

**CUARTOS DE BAÑO,** bañeras esmaltadas, lavabos, bidet, termosifones, cocinas económicas. Presión puesta gratis. Casa Buzuela, Torrelavega.

**ULPAS de La Bañera y Veguellina,** precios especiales para 100 sacos. Precios de fábrica para vagones completos. Diríjase a Joaquín Herrera, almacén de cereales y legumbres, en Las Presas, teléfono 27-44.

**AUTOMOVILES de OCA SION:** Procedentes de cambios por «Ford»; se venden desde 600 pesetas. coches «Citroën», «Fiat», «Chevro-

lets, etc., etc., todos de muy pocos caballos, en perfecto estado de funcionamiento. Garaje Iberia Agencia Ford Jesús Paz. Teléfono 18-90.



Arca para caudales y cajas muertas. Misma seguridad. Precios sin competencia en igualdad de calidad y tamaño. Pida catálogo a **MATTHS. GRUBER, Apartado 182, BILBAO.**

Pida catálogo a Matths Gruber, Apartado 182, Bilbao, o su representante, Inés Barja Barbosa, Becedo, 3, egundos, izquierda. Teléfono 1297.

**PLANTAS frutales,** clases superiores, precios baratos. Chopo canadiense, el mejor para pasta de papel, buena planta, trescientas pesetas millar. Pedidos a Granja de Llano, plaza Mayor, 8, Torrelavega.

**OCCASION.** Se vende «Underswood» seminueva, precio barato, y máquina de calcular «Bellona», en buen estado. Informes en esta Administración.

**Alquileres** Se alquila con parte de jardín, baño, termosifón. Informes Administración.

**SE ALQUILA** primer piso, precio módico, calle Madrid. Informes Rualas, 8, tercero.

**Colocaciones** SE OFRECE para interior o porteria con casa, se-

hora formal. Razón esta Administración.

**SEÑORITA** buenas referencias, desea acompañar señora o niños, y al mismo tiempo les enseñaría las primeras letras. Informes esta Administración.

**Enseñanza** SEÑORITAS: Le interesa hacerse profesora de corte y confección o poco tiempo? La Academia «Marías», naciente de Madrid, se lo garantiza. San Francisco, 1, primero.

**PROFESOR MERCANTIL,** preparación ingreso centros oficiales, taquígrafía, mecanografía. Lecciones casa domicilio. Honorarios módicos. Informarán Administración.

**OPOSICIONES:** Secretarios Ayuntamiento. Auxiliares Telégrafos y de Seguridad. Aduanas. Policía, etc. Pre-

paración completa con la cooperación en Matemáticas de don Honorio Vázquez, que tantos éxitos obtuvo en la Academia General. Informes: Academia Politécnica, paseo de Menéndez Pelayo, 8-10, o en Santa Lucía, 21, tercero.

**SEÑORITA!** Aprender corte es ahorrar dinero. Aproveche horas libres. Corte y confección «Honó». Atarazanas, 21, segundo. Horas especiales para sirvientas.

**Profesoras en partos** VISITACION F. TOUSA practicante masajista. Ilotes pedaje embarazadas. Florída, 7, cuarto.

**AMORRA G. VALBUENA,** profesora en partos. Hospedaje embarazadas. Puente, número 2, tercero.

**Varios** ENCUADERNACION. Pas-tas españolas y demás trabajos. Objetos de escrito-

rio. Viuda de Matías Martín. Lealtad 13.

**ANGULAS DE PUENTE ARCE,** sólo el Bar Racing. Arcillero, 15. Platos variados. ¡Angulas, angulas! Barquín.

**COMPRAMOS ORO** de dentaduras a 5'85 el gramo; de relojes, a 5'75; monedas viejas, 6'50; platino, 6'75; objetos plata a 100 pesetas kilo. Castelar, 7 (Puerto-chico). Teléfono 1814.

**INSTALACION** motores. bobinaje; toda clase de reparaciones. D. Campocostero. Llamad teléfono 19-08.

**HABILITADOS:** Manuel Llano Sarabia e hijos, gestiona, cobran y pagan pensiones, retiros y jubilaciones. Apoderado más de 1.000. Representa Ayuntamiento y facilita certificados de papeles y última voluntad todo con brevedad y economía. Plaza Esperanza, 3, segundo.

**MUDANZAS-TRASLADOS,** desarrando y armando los muebles, respondiendo de roturas Daniel Ramos, Várgas, 19, 1.º Teléfono 11-93.

**GABINETE de CURACION** con todos los adelantos modernos. Practicante Fernández Argüeso, Primer de Mayo, 1, primero.—Teléfono 32-34.

**ORO.** Pagamos el mejor precio por toda clase de objetos de oro, plata y platino. Relojería Galán, paseo de Pereda, 7. Teléfono 26-68.

**GRAN ALMONEDA.** Vendo gabinete, comedor, mesa escritorio, máquina escribir «Underwood», máquina «Singer» para coser, alfombras, cortinones y butacas. Castelar, 21, letra A, en tresuelo.

**BIBLIOTECA EROS.** Catálogo cerrado enviando sello 0'30. Apartado 342, Sevilla.

**PASTILLAS ELOSEGUI**  
(DE EUCALIPTUS Y BALSAMO DE TOLU)  
Curan la tos, ya prevenga de catarrros, resfriados, bronquitis o ronquera. Son balsámicas, antisépticas, inofensivas y agradables.  
**UNA PESETA LA CAJA**

**¿LE CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUER CAFÉ PIDIENDO EL DE ESTA MARCA?**

**CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER**

**Antonio Fernández & Compañía**  
IMPORTADORES DE AZUCARES, CACAOS, CAFES, CANELAS  
Al detall: Principales tiendas de ultramarinos. Cajas de 1 kg., 1/2 kg. y 1/4 kg., y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo precintado.

**Compañía Trasatlántica**  
Vapores Correos Españoles  
SERVICIOS RAPIDOS Y REGULARES PARA PASAJEROS Y CARGA ENTRE ESPAÑA Y ULTRAMAR

EXPEDICIÓN MENSUAL, saliendo de Barcelona, España (Iva.), Valencia, Málaga (Iva.), Cádiz y Vigo para Nueva York, Habana y Veracruz.  
EXPEDICIÓN DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK, CUBA Y MEXICO  
Una expedición mensual, saliendo de Barcelona, España (Iva.), Valencia, Málaga (Iva.), Cádiz y Vigo para Puerto Rico, Santo Domingo (Iva.), La Guaira y Guaymas, haciendo escala en el viaje de retorno en Colombia (Iva.), Curacao (Iva.) y Puerto Cabello (facultativa).

**T. S. H.**  
**Casa Montanero**  
San Francisco, 33  
Licenciotares  
ATWATER-KENT c/c  
ATWATER-KENT c/a  
LONGINES  
ZENITH  
TELEFUNKEN  
EMERSON  
CROSLLEY  
Cinco vitrines c/c y en instalación.  
Amplificaciones gramofónicas. Gramófonos.  
Linternas eléctricas.  
Discos Regal. Pilas y baterías. Lámparas de alumbrado, etc., etc.

**Diamante**  
Bodegas Franco-Españolas  
para vinos blancos y rosados por los paladares más selectivos

**ROYALTY**  
Con servicio moderno del más refinado gusto.  
GRAN HOTEL-CAFÉ RESTAURANTE  
JULIAN GUTIERREZ  
Casa especializada en banquetes, lunch y tea restaurant renombrado.  
Plato del día: Medallones Villarroy.

**CERVEZA**  
La bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla el pan líquido.  
Nada mejor ni tan agradable, cuando se servida fresca. - Ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza.  
**S. A. CERVEZAS DE SANTANDER**  
elabora en todas sus fábricas las selectas clases "Doble-bock", "Imperial alemana" y "Estilo Munich"  
La exquisita cerveza de barril se vende en todos los cafés y bares de Santander.  
**CERVEZA SIEMPRE PEDIDA**

**Nueva FERIA ETERRIA**  
**VASCO - MONTAÑESA**  
PROXIMA APERTURA  
AMOS DE ESCALANTE, 6

**Fotografía CLAUDIO**  
Ofrece bonitos retratos para niños de primera comunión. Precios económicos.—Postales desde cuatro pesetas media docena.—Preciosas ampliaciones en colores, tamaño 18 por 24, a doce pesetas, en obsequio de los niños.—Valen en exposición: Marcelino S. de Santuola, 4 (palacio del Club de Regatas), Santander.

**8'50 pesetas**  
certificado de penales y de planos. Últimas voluntades, 9 pesetas. Cumplimiento de exhortos. Presentación y despacho de toda clase de documentos.  
SEGURIDAD, RAPIDEZ, AGENCIA TALES Río Rocas, 12. MADRID.

**Ferrocarriles**  
A las Compañías de los mismos reclama el OS Calderón, núm. 15.

**Cervecería LA MUNDIAL**  
EXCLUSIVA **CRUZ BLANCA**  
RIBERA, número 9  
SANTANDER  
TELEFONO 24-54  
CAMARAS FRIGORIFICAS  
DEPOSITO DE HUELO  
ARTIFICIAL  
SERVICIO A DOMICILIO

**HAMBURG-AMERIKA LINIE**  
Línea Cuba y México  
**ORINOCO**  
EL DIA 23 DE ENERO  
Línea Centro y Sud América  
**CARIBIA**  
EL DIA 8 DE MARZO  
AGENTES:  
**HOPPE Y COMPAÑIA**  
Paseo de Pereda, 29 - Teléfono 13-02 - Telegramas HOPPE

**PASTILLAS AZTECAS**  
TOS, BRONQUITIS ASMA, ENFISEMA  
Curación radical rapidísima y siempre segura con las afamadas PASTILLAS AZTECAS del Profesor Max Swarter, de Berlín, que, apenas conocidas, se han puesto a la cabeza de todas sus similares nacionales y extranjeras por sus grandes virtudes curativas.  
Desahuciados de las vías respiratorias, probad estas maravillosas Pastillas Aztecas y curaréis con seguridad.  
Caja grande 2.— Ptas.  
Caja peg. 1.— Pta.  
Depósito general para España: Farmacia Minerva, Hospital, 70. Teléfono 13722.  
Depósito en Santander: Droguería Pérez del Molino.

**Lea usted LA VOZ DE CANTABRIA**  
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA **Compañía Trasatlántica**  
LINEA DE CUBA Y MEXICO  
SALIDAS FLIJS DE SANTANDER (SALVO CONTINGENCIAS)  
Vapor «HABANA», el día 24 de enero.  
Vapor «CRISTOBAL COLON», el día 25 de febrero  
Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.  
PRECIO DEL PASAJE EN 3.ª CLASE ORDINARIA Para HABANA... Ptas. 640, mas 20'50 de impuestos. Total, 660'50  
Para VERACRUZ Ptas. 700, mas 17'50 de impuestos. Total, 717'50  
LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA Y COLOMBIA  
El día 20 de enero saldrá de Barcelona el vapor «MAGALLANES»  
admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a SAN JUAN DE PUERTO RICO, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA y CRISTOBAL.  
Las condiciones y trato de uso disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.  
Para más informes y condiciones diríjase a sus Agentes en Santander:  
SEÑORES HUGO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA  
Paseo de Pereda, número 36.  
Telegramas y telefonemas: «GER PEREZ»

## NOTICIAS Y COMENTARIOS

### COSAS DE TOROS

**NUESTRAS INTERVIUS.**—Serrano Anguita enjuicia el momento taurino.

En esta sección taurina hemos publicado las opiniones de todos los elementos que directa o indirectamente intervienen en la organización y desarrollo de las corridas de toros. Faltaba únicamente a esta serie de intervius la del público, y ante la imposibilidad de entrevistar al público, hemos recabado las opiniones de un verdadero aficionado, ajeno en absoluto a todos los intereses taurinos, de probado talento y acreditada sensibilidad artística, y para conseguir esto, hemos requerido al gran periodista y famoso comedidgrafo don Francisco Serrano Anguita, hoy presidente de la Sociedad de Autores Españoles.

El señor Serrano Anguita nos recibe en su despacho de la Sociedad de Autores, y al escuchar nuestra pretensión hace un gesto de asombro y exclama:

—Es pintoresco que yo haga unas declaraciones sobre asuntos taurómáquicos, pero las haré, y con gusto, ya que es conveniente que todos laborem a medida de nuestros medios, en beneficio de las manifestaciones artísticas genuinamente españolas, un poco supeditadas hoy a otras manifestaciones importadas de allende la frontera por aquellos que diariamente alardean de patriotismo. Estoy a su disposición.

—Desde qué fecha data su afición a los toros?

—Es un poco triste decirlo, pero la primera impresión que tuve de una corrida data de los tiempos de Carancha. Fué en la feria de Ercija. En aquel pueblo tenía mi padre una fábrica de gaseosas y en el despacho de la fábrica se reunían los toreros antes y después de la corrida. En aquella, que consiguió impresionar mi conciencia infantil, torearon Carancha y Mazzantini, y tal vez la impresión se debiera a que Mazzantini, amigo de mi padre, me dió un duro, el primero que tuve en mi vida, la mañana del día en que se celebró la corrida. Después de ésta he presenciado ya sin interrupción todas aquellas que se han celebrado en las poblaciones que he recorrido durante mi vida.

—¿En qué época se ha torreado mejor?

—En la presente. El toro, como todo, ha evolucionado, y hoy se tora con más inteligencia y con más arte que nunca. Este refinamiento del toro ha traído la pérdida de su ingenuidad, del gesto bravo, un poco brusco, de los toreros antiguos, que emocionaban a las multitudes jugándose la vida de una forma más brutal, pero más emotiva, y la impresión, por lo tanto, era más fuerte y más apasionadora y la fiesta tenía un mayor interés.

—¿Ha perjudicado o ha beneficiado esa evolución al éxito del espectáculo?

—A mi juicio, le ha perjudicado. En todas las manifestaciones artísticas en las que la inteligencia domina al temperamento y a la inspiración del artista se difumina la emotividad, y en toros, el que es inteligente conoce el peligro y no expone su vida tan fácilmente, procurando sortear con habilidades ese peligro, y si no se consigue, preferir el fracaso artístico a una desgracia artística, y de esto nace la falta de interés en el espectáculo, aumentada esta falta de interés porque los toreros de hoy resuelven los problemas de la lidia con inteligencia y no con la arrogancia y la inspiración propias del espectáculo.

—¿Considera usted culpables a los toreros de esa evolución perjudicial?

—En parte, sí. La evolución se marca energicamente desde la época de Gallito y Belmonte. Anteriormente a estos dos fenómenos, también había toreros inteligentes, Guerrita y Bombita, los más destacados, pero su inteligencia no salía de los ruedos ni les permitió dejarse dominar por esa administración artística de hoy, y por ello no restaban interés a la fiesta, al no negarse a entablar verdaderas competencias en los ruedos para disputarse el primer puesto de la torería, haciendo de esta forma que se formaran las «parejas» que daban lugar a los apasionamientos, a los bandos, a las discusiones y a toda la efervescencia del público, en cuyo apasionamiento está el principal sostén del espectáculo. Los toreros de hoy se han dejado influenciar por esa moderna administración, y al huir de las competencias en los ruedos, del afán de ser los primeros entablando una lucha emotiva y tenaz para conquistar la supremacía en su arte, han hecho que desaparezca en los públicos la pasión. Es cierto que tenemos grandes toreros, como Ortega, Barrera, Cagancha y otros, pero ¿qué?

—¿Son los toreros los únicos responsables?

—No. Gran parte de la culpa, la mayor, corresponde a los que han introducido esos nuevos modos en la administración artística de los diestros.

—¿Qué opinión tiene usted del ganado?

—Yo creo que los toros de hoy son más grandes que los que se lidiaban antes de la época de Guerrita, porque desde la actuación de este torero hasta hace algunos años, los toros fueron más chicos y desde Gallito a hoy más grandes; pero creo también que hoy las reses son más fáciles de manejar, debido a que los ganaderos se esmeran más y han llegado a convertirse en verdaderos colaboradores del torero.

—¿Le parece a usted bien el uso de los petos?

—Como una satisfacción al sentimentalismo de algunos espectadores, están bien; pero esos artefactos han restado interés a la suerte y han perjudicado el buen éxito de la lidia, sobre todo para los matadores, que notan el efecto del peto en el tercio de quites y hasta en las faenas de muleta.

—¿Existe hoy la misma afición a los toros que existía antes?

—Yo creo que no. Hoy ha desaparecido aquel entusiasmo, aquella efervescencia, aquel apasionamiento de años anteriores. En la actualidad, el público va a los toros como pudiera ir a otro espectáculo cualquiera, y sale de los toros sin pasión, sin calor y sin nada que le haga acordarse de la corrida, pasada una hora de haberse celebrado. Y esto determina que haya menos afición, y lo que es más lamentable, menos espectadores.

—¿A qué se debe esa falta de entusiasmo en el público?

—En parte, a los toreros, que no se esfuerzan por despertarle; y, en parte, a la Prensa, que no se esfuerza en fomentar la afición. Los toreros parece que, fiados en un trato de favor en la crítica, no la temen, y la Prensa parece sentir mayores entusiasmos por otros espectáculos que por el de los toros.

—¿Qué opina usted del pleito de los ganaderos?

—No puedo comprender cómo ha podido promoverse ese pleito ni qué finalidad se puede perseguir con él. Mi opinión es que el ministro de la Gobernación debiera terciar y terminar ese pleito y corregir otras muchas cosas que perjudican al espectáculo, única manera de que éste adquiera la preponderancia de que es merecedor.

Agradecemos al señor Serrano Anguita sus interesantes declaraciones y abandonamos el despacho, en el que trabaja afanosamente en beneficio del teatro nacional.—Sagitario.

### CARPETA DE NOTICIAS

#### EL TIEMPO

Datos referentes a las observaciones realizadas en 24 horas hasta las seis de la tarde del día de ayer por el Servicio Meteorológico (Observatorio de Santander):

Fresión barométrica media en milímetros, 767,0.

Tendencia barométrica, subiendo.

Temperatura máxima, 8,8.

Idem mínima, 4,6.

Viento dominante, Este.

Fuerza media del viento en metros por segundo, 1.

Lluvia caída (litros por metro cuadrado), 0,0.

Horas de sol eficaz, 10 minutos.

Probable tiempo de viento flojo, cielo nuboso y mar rizada.

#### LA CARIDAD DE SANTANDER

El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:

Comidas distribuidas, 1.475.

Estancias causadas por transeuntes, 4.

Enviados con billete por ferrocarril a sus respectivos puntos, 1.

Asilados existentes en el Establecimiento, 199.

Sienta usted la piadosa curiosidad de visitar este benéfico Centro, y apreciará por sí mismo la transcendencia de su campaña en favor del semejante.

## ACTUALIDAD GRAFICA



Distinguidos jóvenes de Torrelavega que en la función de la Juventud Católica pusieron en escena, con gran éxito, la magnífica comedia de los Quintero «Puebla de las Mujeres». (Foto Montes.)



Bellísimas señoritas, pertenecientes a la buena sociedad torrelaveguense, que interpretaron en la función pro Juventud Católica el bonito número «Ranchera ganchana». (Foto Montes.)

### POR LOS CENTROS PUBLICOS CONTINUARON AYER LOS REPESOS DE PAN ORDENADOS POR LA ALCALDIA

#### SIN NOTICIAS DE INTERES

El gobernador civil, señor Sánchez Camompanes, recibió en la mañana de ayer varias visitas, para tratar de distintas cuestiones y otras de carácter particular.

Carecía la autoridad gubernativa de información oficial para trasladar a los representantes de la Prensa, diciéndoles únicamente que en aquel momento, seis y cuarto de la tarde, se proponía asistir a presidir un Consejo del Monte de Piedad y Caja de Ahorros y que los

informes de la provincia seguían acusando tranquilidad, afortunadamente.

#### DE LA ALCALDIA.—Siguen los repesos de pan.

En el día de ayer continuaron realizándose repesos de pan en diferentes lugares de la población por los agentes de la Guardia, en cumplimiento de las órdenes dadas por la Alcaldía, siendo realizados varios decomisos con faltas insignificantes en el peso.

#### DE INTERES GENERAL

### UNA DISPOSICION DE AGRICULTURA

En el Gobierno civil se nos entregó ayer el siguiente escrito:

«A los señores alcaldes de la provincia y a los almacenistas y detallistas de vinos y demás productos derivados de la uva.

Por orden del ministerio de Agricultura de fecha 9 de los corrientes se ha acordado:

1.º Ampliar hasta el día 31 del corriente mes de enero, y por este solo año, el plazo para la presentación de las declaraciones de cosechas y existencias de vinos y productos derivados a que hace referencia el artículo 11 del Estatuto del Vino, a todos los interesados a que alcanzan las indi-

casadas obligaciones y que no lo hubieran efectuado en el plazo legal.

2.º Los Ayuntamientos recibirán durante el citado plazo las declaraciones por triplicado que se presenten; devolverán un ejemplar al interesado, debidamente sellado, remitiendo las dos restantes al Servicio Agronómico Provincial en plazo que no podrá exceder del día 10 de febrero último.

3.º Las Secciones Agronómicas provinciales recibirán las citadas declaraciones por duplicado dentro del plazo indicado, remitiéndolas seguidamente al Instituto Nacional del Vino.

Se hace saber que los fines que han de conseguirse al dar cumplimiento al artículo 11 del Estatuto del Vino —ley de 26 de mayo de 1933— son al solo y exclusivo objeto de formación de estadísticas de producción por regiones, provincias y pueblos, con las características de los productos obtenidos.

Para conocimiento de los interesados, se transcribe textualmente el contenido de repetido artículo 11 del Estatuto, que dice: «Todos los cosecheros de uva, sean propietarios, aparceros o arrendatarios; todos los Sindicatos, entidades o particulares, dedicados a la elaboración o comercio de vinos, mistelas, mosto de uva, vinagre u otros productos derivados de la uva, así como los que compren uva fresca pisada o

**TEATRO PEREDA**  
Hoy viernes 18 - ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO  
ESTRENO de la primera película de categoría internacional del cinema español

**CRISIS MUNDIAL**  
por ANTORITA COLOME, MIGUEL LIGERO y ALFONSO TUDELA  
Tarde continua de 5,30 a 9 - Noche a las 10,30

Una purgante agradable y eficaz es el **PALMIL**  
IDEAL PARA NIÑOS Y ADULTOS

## espectáculos

**TEATRO PEREDA.**—Sección comedia de cinco y media a nueve y a diez y media: «Crisis mundial».

**GRAN CINEMA.**—A las siete y cuarto y diez y media: «Sinfonías del corazón».

**MARIA LISARDA.**—A las siete y cuarto y diez y media: «Los miserables (Segunda jornada: «Libertad, libertad querida»)».

**SALON LICEO.**—A las siete y cuarto «LA PALOMA», por Dolores Río. (Bellas canciones en español.)

## POLITICA MONTANESA

**PARTIDO REPUBLICANO DEMOCRATICO FEDERAL**  
Asamblea general.

Habiendo obtenido autorización el señor gobernador para celebrar asamblea y en cumplimiento del artículo noveno de nuestro reglamento este partido de Santander se reúne en asamblea general ordinaria el día 20, a las diez y media de la mañana en primera convocatoria y once en segunda, en el Centro cívico, calle de la Marina, número primero, rogándose a todos los afiliados la más puntual asistencia.

#### ORDEN DEL DIA

El Comité municipal dará cuenta de su gestión durante el año, de las cuentas y estado económico del partido.

Proposiciones que presenta a asamblea el Comité municipal.

Nombramiento de Comité municipal, con arreglo a lo determinado en el artículo octavo.

Nombramiento de delegados al comité provincial.

Nombramiento de Comisión retribuida de cuentas.

Proposiciones suscritas por uno o varios afiliados.

Asuntos varios, ruegos y preguntas.

#### ACCION POPULAR

Se convoca a una reunión a todas las señoras y señoritas afiliadas a A. P., que se celebrará hoy, viernes, en nuestro domicilio social, Barrio de San Juan, a las siete de la tarde. Se ruega, por tratarse de un asunto de importancia, la más puntual asistencia.

#### PARTIDO AGRARIO ESPAÑOL

SOL.—Comisión organizadora

Se nos envía esta nota:

«En las oficinas de este Partido, ha recibido de su ilustre jefe don J. Martínez de Velasco la siguiente carta que le dirige el señor ministro de Obras Públicas, de interés para esta provincia por la importancia de los créditos que se refiere, y que por esta Comisión organizadora se venía gestionando con el señor ministro de Obras Públicas.»

La carta dirigida por el señor ministro a don José Martínez de Velasco es así:

«Mi querido amigo: Tengo la satisfacción de comunicarle que he ordenado se libren 75.000 pesetas para las obras del camino vecinal de Tama a San Pedro de Bodeya; otras 75.000 pesetas para las del camino vecinal de Zalamea a Bustasur, y 75.000 pesetas para las del camino de Vega de Liébana a Bredos-Potes, por los que usted me ha expuesto tan vivo interés. Suyo muy de veras, José María Gil.»

**MARIA LISARDA**  
Hoy viernes - GRAN MONTAÑESA  
A las 7,15 y 10,30  
Segunda y última jornada de

**LOS MISERABLES**  
Titulada: LIBERTAD, LIBERTAD QUELLO  
una obra gigantesca de la cinematografía francesa con la cooperación de los más renombrados actores franceses entre los que destacan:

Florelle y Harry Baur  
Completará el programa el maravilloso dibujo en colores de Disney: Los Pingüinos

**A. Santelices Morán**  
— MEDICO —  
ANÁLISIS CLINICOS  
Edificio Gran Cinema.  
Teléfonos 26-48—22-04.

**Jesús Mata de la Lasa**  
MATRIZ - PARTOS  
CIRUGIA - ORTOPEDIA  
Consulta de 3 1/2 a 6 tarde  
Plaza de Cañado, 1, 1.º derrecho  
Teléfono 19-59.

**GRAN CINEMA**  
Hoy viernes - A las 7,15 y 10,30  
Gran éxito de la sensacional producción Paramount, perfectamente dialogada en español!

**SINFONIAS DEL CORAZON**  
con Claudette Colbert, Ricardo Cortez y Baby Leroy.

BUTACA tarde 2,00 - Noche 1,50  
GRADERIA » 0,75 - » 0,50  
Lunes próximo - FEMINA  
LA FELICIDAD NO ES EL DINERO

Salón Victoria - 7,15 - «JUGANDOSE LA VIDA», por Warner Oland, Bill Boyd y Dorothy Sebastian. Butaca 0,75.

Sala Narbon - 7,15 y 10,30  
«EL HOMBRE QUE REIA DEL AMOR» por María Fernanda Idrón de Guevara, Rafael Rivelles y Rosita Díaz Gimeno. Butaca tarde 0,50; noche 0,40

Pabellón Narbon - AGUILAS FRENTE AL SOL, directa en español por Hilda Moreno y Jorge Lewis.

Popular Victoria - «JUGANDOSE LA VIDA».

**F. DIAZ-MUNIO**  
Del Instituto Madriaveitia. De la Clínica del Dr. Marañón.  
MEDICINA INTERNA  
Especialista en estómago, hígado, intestino y secreciones internas.  
De 10 a 12 1/2 y de 4 a 6.  
HERNAN CORTES, 1, PRIMERO